



# కౌంటింగ్ ఏజెంట్లపై వ్యాఖ్యలు సజ్జలపై క్రిమినల్ కేసు



అమరావతి: వైసీపీ ప్రధాన కార్యదర్శి, ఏపీ ప్రభుత్వ సలహాదారు సజ్జల రామకృష్ణారెడ్డి పై క్రిమినల్ కేసు నమోదైంది. కౌంటింగ్ ఏజెంట్ల విధుల గురించి అనుచిత వ్యాఖ్యలు చేసిన వ్యవహారంలో డి.డి.సీ నేతలు దేవినేని ఉమామహేశ్వరరావు, గూడపాటి లక్ష్మీనారాయణ ఫిర్యాదు మేరకు ఆయనపై తాచేపల్లి పోలీసులు కేసు నమోదు చేశారు. 153, 505, 125 నక్షత్ర కింద సజ్జలపై కేసు పెట్టారు. వైసీపీ కేంద్ర కార్యాలయంలో బుధవారం ఆ పార్టీ చీఫ్ కౌంటింగ్ ఏజెంట్ అవగాహన సదస్సులో సజ్జల పాల్గొని మాట్లాడారు. ఈ సందర్భంగా ఆయన అనుచిత వ్యాఖ్యలు చేశారు. మన టార్గెట్ ఇది ఆని దృష్టిలో పెట్టుకుని... దానికి అవసరమైనవి తెలుసుకోవాలి. అవకలివారు (ప్రత్యర్థి పార్టీలను ఉద్దేశించి) అర్ధం పడకుండా వారిని ఆపేయడం ఏసీఎం నిబంధనలు ఉన్నాయా చూసుకోవాలి. మనది ఒక్క ఓటు చెల్లదనిగా చేసి పరిస్థితి రాకుండా అడ్డుకునేందుకు ఏం చేయాలి చూసుకోవాలి. అంతే తప్ప రూల్ ఆఫ్ ఉంది కాబట్టి దాని ప్రకారం పోరాడాలి అని మనం కూర్చోకూడదు. మనకు ఆనాడు అవకలివాళ్ల అటలు సాగకుండా రూల్స్ ఏలా చూసుకోవాలి? అవసరమైతే దానికోసం ఏంకవరకు పైల్ చేయాలనేది నేర్చుకుందాం. ఇందులో కౌంటింగ్ ఏజెంట్ తనవంతు పాత్ర పోషించేలా వారి పెదమలోకి మీరు (టీడీపీ కౌంటింగ్ ఏజెంట్లు) బాగా ఎక్కించాలి. పొరపాటున ఒకటి మనం వాదించినా పద్దతి, కానీ, రూల్ కాదేమీ అని చెప్పి తగ్గేవాడైతే ఏజెంట్గా వచ్చు" అని సజ్జల రామకృష్ణారెడ్డి వ్యాఖ్యానించారు. దీనిపై డి.డి.సీ నేతలు ఫిర్యాదు చేయడంతో తాచేపల్లి పోలీసులు కేసు నమోదు చేశారు.

## పోస్టల్ బ్యాంకులపై హైకోర్టు తీర్పు నేడు

అమరావతి: పోస్టల్ బ్యాంకులపై చెల్లాలాటుపై వైసీపీ దాఖలు చేసిన పిటిషన్లపై హై కోర్టు తీర్పు వెలువరించనుంది. పోస్టల్ బ్యాంకులపై గె.జి.వి. స్టాంప్ లేకుండా చెల్లాలాటు అవుతుందని ఈసీ ఇచ్చిన మెమోను సవాల్ చేస్తూ వైసీపీ రాష్ట్ర ప్రధాన కార్యదర్శి లక్ష్మీ అప్పారెడ్డి హైకోర్టును ఆశ్రయించారు. ఎన్నికల కమిషన్ ఆదేశాలను రద్దు చేయాలని కోరారు. దీనిపై మళ్లీ వారం వారాలు పూర్తి కావడంతో ఏపీ హైకోర్టు తీర్పు కోరడానికి వాయిదా వేసింది. ఈనెల సాయంత్రం 6 గంటలకు పోస్టల్ బ్యాంకులపై తీర్పు వెలువరించనున్నట్లు హైకోర్టు పేర్కొంది. అప్పారెడ్డి తరపున అడ్వాకేట్ సస్యపురెడ్డి బినేకీ చంద్రశేఖర్ హైకోర్టులో వాదనలు వినిపించారు. అటు, ఎన్నికల సంఘం తరపున సీనియర్ అడ్వాకేట్ అవినాశ్ దేశాయ్ వాదనలు వినిపించారు.

# ఓట్ల లెక్కింపు నియమాలను క్షుణ్ణంగా తెలుసుకోండి



- ◆ కౌంటింగ్ ఏజెంట్ల నియమాలను పట్టించుకోవద్దన్న వైసీపీ
- ◆ రూల్స్ ప్రకారమే లెక్కింపు జరిపించమన్న తెదేపా
- ◆ కేంద్ర కార్యాలయంలో లెక్కింపు శిక్షణ శిబిరం నిర్వహణ

అమరావతి: తమ కౌంటింగ్ ఏజెంట్ల పద్ధతి ప్రకారమే నడుచుకోవాలని స్పష్టం చేసిన తెలుగుదేశం పార్టీ ఒకవైపు.. నియమాలకు విరుద్ధంగా అడ్డగోలుగా వాడింగ్ గందరగోళం సృష్టించేవారు మాత్రమే కౌంటింగ్ ఏజెంట్లుగా ఉండాలన్న వైసీపీ మరోవైపు. దీంతో తమ గెలుపుపట్ల కూటమి పూర్తి ధీమాతో ఉన్నట్లు, ఓటమి భయంతో వైసీపీ దిగాలుపడ్డట్లు స్పష్టమవుతోంది. 175 శాసన సభ, 25లోకసభ

నియోజకవర్గాల ప్రధాన ఎన్నికల ఏజెంట్లకు శుక్రవారం తెదేపా తమ పార్టీ కేంద్ర కార్యాలయంలో ఓట్ల లెక్కింపుపై పర్సనాల్ ఓట్ల లెక్కింపునకు సంబంధించిన పద్ధతులు, నియమాలపై ఈ శిబిరంలో పూర్తి అవగాహన కల్పించారు. అనవసర వాదోపవాదాలు, అడ్డంకులు సృష్టించడంతో ఎవరూ విజయం సాధించలేదని, ఎన్నికల సంఘం ఆదేశాలు, నియమాలు తూ. ఛ తప్పకుండా ఓట్ల లెక్కింపులో అమలయ్యేలా చూడాలని తెదేపా తమ ఎన్నికల ఏజెంట్లకు స్పష్టం చేసింది. అలా చేయాల్సి, నియమాలను క్రక్షణగా తెలుసుకోవాలని తెదేపా సీనియర్ నాయకులు సూచించారు. కౌంటింగ్ టేబుల్ ఏర్పాటు, స్ట్రాంగ్ రూంలనుంచి ఈజింట్లను ఎయిస్ లోని కౌంటింగ్ యూనిట్లు, ఫారమ్ 17లను కౌంటింగ్ బోక్కు తరలించే ప్రక్రియ, లెంథ్ వారి ఓట్ల లెక్కింపు, కౌంటింగ్ యూనిట్లు, ఫారమ్ 17లో నమోదైన

ఓట్ల పరిశీలన, కౌంటింగ్ ఏజెంట్ల మరియు అధికారుల పాత్ర, లెక్కింపులో తప్పులు దొర్లకుండా చూసే విధానం, పోస్టల్ బ్యాంకులు, ఈవీఎం ఓట్ల లెక్కింపునకు సంబంధించిన అన్ని అంశాలను కూలంకషంగా ఏజెంట్లకు వివరించారు. ఈసీ నిబంధనల ప్రకారం చెల్లాలాటుపై ప్రతి ఓటా లెక్కింపు వచ్చేవిధంగా చూడాలని ఏజెంట్లకు సూచించారు. కౌంటింగ్ యూనిట్లపై ఉండే సీట్ల సరిగా ఉన్నాయో లేదో చూసుకోవాలని చెప్పారు. అభ్యర్థులకు వచ్చిన ఓట్లను తప్పకుండా తప్పకుండా ఉన్నప్పుడు అనుసరించాల్సిన పద్ధతులను పర్సనాల్ లో వివరించారు. అవసరాల మేరకు సహాయక కారణాలతో మొదట రికౌంటింగ్, రెండో పరీక్షించి అదగినప్పుడు ఎన్నికల ఏజెంట్లకు వివరించారు. రెండు గంటల పైగా సాగిన శిక్షణ శిబిరం చాలా ఉపయోగకరంగా ఉన్నట్లు పలుకుతూ ఏజెంట్ల ఆప్తులయ్యారు.

**నాగ్పూర్ @**

**56** డిగ్రీలు!

**ప్రై డే.. భానుడు భగభగ!!**

## ఎండకు 54 మంది మృతి | ఉడుకుతున్న ఉత్తరాది

మృత్యుశ్రీ దేశవ్యాప్తంగా భానుడు భగభగమంటున్నాడు. మొన్నటికి మొన్న రేచ రాజధాని ఢిల్లీలో అత్యధికంగా 52.9 డిగ్రీల ఉష్ణోగ్రత నమోదైన సంగతి తెలిసిందే. ఆ ఉష్ణోగ్రతను అలా కుక్కవారం మహారాష్ట్ర లోని నాగ్పూర్లో దాకా 56 డిగ్రీల ఉష్ణోగ్రత నమోదైంది. వారు రోజూలా ఉత్తరాదిని 50 డిగ్రీల సెల్సియస్ దాటి రికార్డుస్థాయి ఉష్ణోగ్రతలు నమోదవుతున్నట్లు నివేదికలు వస్తున్నాయి. ఢిల్లీ, రాజస్థాన్, బీహార్, యూపీలోపాటు మహారాష్ట్ర వంటి రాష్ట్రాల్లో వడదెబ్బ దాటికి అనేకమంది పట్టణా రాజీవవుతున్నారు. గత 24 గంటల్లోనే దేశవ్యాప్తంగా 54 మందికి పైగా చనిపోయినట్లు అంచనా.

నాగ్పూర్లో భారత వాతావరణ విభాగం నాలుగు అలోమెట్రిక్ వెబర్ స్టేషన్లను ఏర్పాటు చేసింది. ఇందులో రెండింటి గురువారం అనాధారణ ఉష్ణోగ్రతలు చూపించాయి. సోనోగండ్ లోని ఏడబ్లావన్ స్టేషన్లో 54 డిగ్రీల ఉష్ణోగ్రత నమోదవగా.. ఉత్తర అంబాలి రోడ్డులోని బిఎంఓ కేంద్రంలో రికార్డు స్థాయిలో 56 డిగ్రీలు నమోదైంది.

మిగతా రెండు స్టేషన్లలో 44 డిగ్రీల ఎండలు ఉన్నట్లు రికార్డుయ్యాయి. ఇటీవల ఢిల్లీలోని ముంబైపేషన్లో 52.9 డిగ్రీల ఉష్ణోగ్రత నమోదైన సంగతి తెలిసిందే. ఢిల్లీ చరిత్రలో ఇదే అత్యధికం కావడంతో వాతావరణశాఖ స్పందించింది. ఆ వాతావరణ స్టేషన్లోని సెన్సార్ సరిగా పనిచేస్తుందో, లేదో తనిఖీ చేస్తున్నట్లు తెలిసింది. ఈ పరిణామాల వేరే ఇప్పుడు నాగ్పూర్లో రికార్డు స్థాయిలో ఉష్ణోగ్రతలు నమోదవడం మరోసారి చర్చకు దారీ తీసింది. ఇక్కడా సెన్సార్ పనితీరుపై అనుమానాలు వ్యక్తమవుతున్నాయి. అయితే దీనిపై అధికారులు స్పందించాల్సి ఉంది.

**ఉసురుతీస్తున్న వడదెబ్బ.. 54 మంది మృతి**

మరోవైపు తీవ్రమైన ఎండలు, వడగాలులతో ప్రజలు ఉక్కిరిబిక్కిరిస్తున్నారు. వడదెబ్బ కారణంగా దేశవ్యాప్తంగా గడిచిన 24 గంటల్లో పలు రాష్ట్రాల్లో 54 మంది ప్రాణాలు కోల్పోయారు. అత్యధికంగా బీహార్ లో 32 మంది మృతి చెందగా.. ఒడిశాలో

10 మంది, ఝార్ఖండ్, రాజస్థాన్లో ఐదుగురు చొప్పున, ఉత్తరప్రదేశ్లో ఒకరు, ఢిల్లీలో ఒకరు మరణించారు. బీహార్ లో అనేకచోట్ల రికార్డు స్థాయి ఉష్ణోగ్రతలు నమోదవుతున్నాయి. బళ్లార్లో గురువారం 47.1 డిగ్రీలు నమోదయ్యాయి. వడదెబ్బ కారణంగా రాష్ట్రవ్యాప్తంగా 24 గంటల వ్యవధిలోనే 32 మంది చనిపోయినట్లు అప్పటి వివరాలు నిర్వహణ విభాగం వెల్లడించింది. బీహార్ లో 10 మంది పోలింగ్ సిబ్బంది ఉన్నారని తెలిసింది. ఒడిశాలోనూ ఈ మరణాలు నమోదవుతున్నాయి. రూర్కూల్లోని ఓ ప్రభుత్వ ఆసుపత్రిలో 10 మంది చనిపోయినట్లు సమాచారం. దాదాపు 50 మంది బాధితుల్లో ఎనిమిది మంది అసువుత్రుకి వచ్చేసరికే ప్రాణాలు కోల్పోయారని, మరో ఇద్దరు చికిత్స పొందుతూ మృతి చెందారని అధికారులు వెల్లడించారు. డోన్లూకాలో తర్వాత మరణాలకు గల కారణాలు తెలుస్తాయన్నారు. దేశ రాజధాని ఢిల్లీలో పలుచోట్ల 49 డిగ్రీల ఉష్ణోగ్రతలు నమోదయ్యాయి. వడదెబ్బ కారణంగా ఓ పక్క ప్రాణాలు కోల్పోయినట్లు అధికారులు వెల్లడించారు. రాజస్థాన్లో అనేకచోట్ల 50 నుంచి 52 డిగ్రీల సెల్సియస్ ఉష్ణోగ్రతలు నమోదవుతున్నాయి. దీంతో అనేక జిల్లాలకు ప్రభుత్వం రెడ్ అలర్ట్ జారీ చేసింది.

ఈ వేసవి సీజన్లో వడదెబ్బ కారణంగా దాదాపు 122 మంది చనిపోయినట్లు ఢిల్లీలోని కృషిశాఖ వెల్లడిస్తున్నాయి. బీహార్ లో 61 మంది గత వారం రోజుల వ్యవధిలోనే మరణించినట్లు అంచనా. అయితే, బీహార్ లో ఎక్కువ భాగం మరణాలను ప్రభుత్వం అధికారికంగా గుర్తించలేదని వివక్ష పార్టీలు ఆరోపిస్తున్నాయి. పరి హారం చెల్లించకుండా కచ్చింపకునేందుకే బీహార్ దానివారితోపాటు మండిపడ్డాయి. రానున్న రెండు రోజుల్లో యూపీ, ఢిల్లీ, తండ్రిగడ్, హరియాణాలోని పలు ప్రాంతాల్లో దుమ్ము తుపాను వచ్చే అవకాశాలున్నాయని వాతావరణ శాఖ అంచనా వేస్తోంది. వడగాలులు తీవ్రంగా ఉన్నందున దేశంలో జాతీయ ఎమర్జెన్సీని విధించే అవకాశాలను పరిశీలించాలని రాజస్థాన్ హైకోర్టు కేంద్రానికి సూచించింది.

**రుతుపవనాల పైనే ఆశ..**

మరోవైపు, దేశంలోకి వెళ్లిన రుతుపవనాలు ప్రవేశించడం కాస్త అందరినీ విషమం. గురువారం కేరళ తీరాన్ని తాకిన ఈ రుతుపవనాలు.. ప్రస్తుతం దక్షిణాది, ఈశాన్య రాష్ట్రాల్లో విస్తరిస్తున్నాయి. దీంతో పలు ప్రాంతాల్లో వర్షాలు కురుస్తున్నాయి. రానున్న రోజుల్లో ఇవి మిగతా ప్రాంతాలకు విస్తరించే అవకాశముంది.





# చూపంతా.. ఎగ్జిట్ పోల్స్ వైపే!

- ◆ సాయంత్రం 6.30 తరువాత వెల్లడి
- ◆ నేటితో ముగుస్తున్న ఎన్నికల పోలింగు
- ◆ కేంద్రంలో నరేంద్రమోదీ హాజ్జీకొచ్చి చర్చ
- ◆ చంద్రబాబు నాల్గవసారి సీఎంపైనా అటుతానక్షి
- ◆ పరువు కోసం ప్రాయోజిత సర్వేలకు వైసీపీ పాట్లు

అమరావతి (చైతన్యరథం): దేశంలోని 543 లోక్ సభ నియోజకవర్గాలలోపాటు అంద్రప్రదేశ్, ఆరుణాచల్ ప్రదేశ్, సిక్కిం, ఒడిషా రాష్ట్రాల అసెంబ్లీలకు ఏడుదశల్లో సాగిన ఎన్నికల పోలింగ్ నేటి సాయంత్రం ఆరు గంటలతో ముగియనుంది. అమరావతి ప్రదేశ్, సిక్కిం ఫలితాలు జూన్ 2న, మిగిలిన ఎన్నికల ఫలితాలు జూన్ 4న అధికారికంగా వెల్లడవుతాయి. ఏపీల వివర వివర పోలింగ్ వార్తలు అరగంట వ్యవధిలో ప్రజాక్షణ మీడియా సంస్థలు, టీఎంఎంఎం సర్వే సంస్థలు ప్రకటింపబోయే ఎగ్జిట్ పోల్స్ కోసం దేశ, రాష్ట్ర ప్రజల్లో ఉత్సాహం కనిపిస్తోంది. కేంద్రంలో అధికారంలో వున్న నరేంద్ర మోదీ నేతృత్వంలోని ఎగ్జిట్ పోల్స్ కోసం ఏమిటి చేస్తున్నారు? ఈ 30 ప్రతిపక్ష పార్టీలతో ఏర్పాటైన ఇండియా కూటమి అధికారంలోకి రానుందా? అన్న ఆసక్తి దేశవ్యాప్తంగా నెలకొంది. ఇక రాష్ట్రంలో చోటుచేసుకున్న ప్రత్యేక రాజకీయ పరిణామాల్లో పాలకవర్గాల వైసీపీ ఓటమిపై బలమైన అంచనాలే వినిపిస్తున్నాయి. జగన్ సున్నుత్వ నవ్యాంద్ర లక్ష్యంగా ఏర్పాటైన తెలంగాణ - జనసేన - బీజేపీ కూటమికి ఎగ్జిట్ పోల్స్ లో ఎన్ని స్థానాలు దక్కవచ్చునన్న ఆసక్తి ఎక్కువైంది. పోలికైన పోలింగ్ సరళి, పాలకవర్గంపై రాష్ట్రవ్యాప్తంగా పెట్టబడిన వ్యతిరేకత, రాజధానిలోని రాష్ట్రం, అభివృద్ధికి దూరమైన వైసీపీ.. నిరుద్యోగం.. జలా అనేక అంశాలు సార్వత్రిక ఎన్నికలపై తీవ్ర ప్రభావాన్ని చూపాయి. పోలింగుకు ముందే పార్టీ ఓటమిపై వైసీపీ నిర్ధారణలు వచ్చాయంతో.. ఎన్నికల హాసంతో తెగబడిందన్న అభిప్రాయం పోలింగ్ రోజున జగన్ పార్టీ మూలగట్టబడింది. కులక్షేమం ఎగ్జిట్ పోల్స్ లో వైసీపీకి అనుకూల వాతావరణం ఉండజోపావున్న.. కూటమికి దక్కే భారీ విజయం ఎగ్జిట్ పోల్స్ లో ప్రతిబింబించే వచ్చని చర్చించుకుంటున్నారు.



ముందస్తు ఏర్పాట్లు చేసుకున్న అధికారులు షేట్ ఫిరాయింబొచ్చున్న భయం వైసీపీకి లేకపోలేదు. ఈ నేపథ్యంలో అటు జాతీయస్థాయిలో, ఇటు రాష్ట్రస్థాయిలో వసలేస్తున్న సర్వే సంస్థలు కొన్నింటికి భారీ ప్యాకేజీలు లభించాయి. వైసీపీకి అనుకూలంగా ఎగ్జిట్ పోల్స్ ఇచ్చేలా పార్టీ పెద్దలు ఒప్పందాలు చేసుకున్నట్లు రాజకీయ విశ్లేషకులు చెప్తున్నారు.

సార్వత్రిక ఎన్నికలపై ఎన్నికల సంఘం అధికారికంగా ఫలితాలు వెల్లడించడానికి ముందు, కొన్ని మీడియా సంస్థలు, ఇతర సంస్థలు నిర్దిష్ట ప్రాతిపదికన జరిపిన అధ్యయనాల అంచనాలను వెల్లడించడమే ఎగ్జిట్ పోల్స్. ఇరిగిన ఎన్నికల్లో ఏ పార్టీ ఎన్ని సీట్లు సాధిస్తుంది? ఏ పార్టీకి అధికారం లభిస్తుంది? ఏ పార్టీ అధికారంలోకి రావచ్చు అవకాశముంది? అన్న విషయాలను ఎగ్జిట్ పోల్స్ తెలుసుకోవచ్చు. ఆధునిక సాంకేతికత, లోతైన అధ్యయన సూత్రకరణలు అందుబాటులోకి వచ్చిన తరువాత.. కొన్ని సంస్థలైతే- ప్రాధాన్యత సంకలించుకున్న నియోజకవర్గాల్లో ఏ అభ్యర్థి గెలుపుతానన్నది ఎంత ఎంత మెజారిటీ సాధించబోతున్నారో అన్న విషయాలను చెబుతున్నాయి. దేశంలో చిట్టచివరి పోలింగ్ అంకం ముగిసిన అరగంట తరువాత ఎగ్జిట్ పోల్స్ వెల్లడించేందుకు కేంద్ర ఎన్నికల సంఘం అనుమతిస్తుంది. ప్రజా ప్రాతినిధ్య చట్టం 1951లోని సెక్షన్ 126వ ప్రకారం కొలి వివర ముగిసిన ప్రాంతాల్లో పోలింగ్ 19 ఉదయం 7నుంచి జూన్ 1 సాయంత్రం 6.30కు పోలింగ్ చివరి అంకం ముగిసే వరకూ ఎగ్జిట్ పోల్స్ వెల్లడించడానికి ఈ సృష్టిమైన ఆదేశాలే జారీ చేసేంది. ఈ ఆదేశాలు ఉల్లంఘించిన వ్యక్తులూనీ,

సంస్థలూనీ ప్రజా ప్రాతినిధ్య చట్టం ప్రకారం జైలుకొలుపు అంటే.. భారీ జరిమానాలూ లేదా 2 ఏళ్ల జైలు శిక్ష లేదా రెండూ విధించే అవకాశాలూ ఉంటాయి. దీంతో శనివారం సాయంత్రం 6.30 తరువాత ఎగ్జిట్ పోల్స్ అవ్వడానికి మీడియా, ఇతర సంస్థలు రంగం సిద్ధం చేసుకున్నాయి.

### ఎగ్జిట్ పోల్స్ సమ్మెచ్చా..?

పోలింగ్ పూర్తైన తర్వాత సర్వే విశ్లేషణలు.. ఓటర్లనుంచి సేకరించిన ఫీడ్ బ్యాక్ ఆధారంగా ఎగ్జిట్ పోల్స్ అంచనాలు రూపొందిస్తారు. ముందే ఎంపిక చేసుకున్న పోలింగ్ కేంద్రాల్లో.. బాటోనుంచి బయటికి వచ్చిన ఓటర్లకు నిర్వాహకులు నిర్దిష్టమైన ప్రశ్నలు వేస్తారు. వాళ్ళిచ్చే సమాధానాన్ని జిట్టి ఎక్కువనుంచి ఓటర్లు ఏ పార్టీకి ఓటు వేసారో లెక్కపడతారు. ఈ సమాచారం అధికారంలోకి వచ్చిన ఓటింగ్ తరువాత, గెలిచే సీట్ల సంఖ్యను ప్రత్యేక మోడల్ లో (అంటే ప్రొజెక్షన్ ఇంజనీరింగ్) లో లెక్కుచేస్తారు. నిజానికి - ఎగ్జిట్ పోల్స్ ఖచ్చితత్వం గతంలో ఆయా ఎన్నికల్లో ఆయా సంస్థలు వెల్లడించిన ఎగ్జిట్ పోల్స్ పై ఆధారపడి ఉంటుంది. 2019 లోక్ సభ ఎన్నికల్లో పలు సంస్థలు ఎగ్జిట్ పోల్స్ 285 స్థానాలు వస్తాయని అంచనా వేశాయి. కానీ చివరే నేతృత్వంలోని ఎగ్జిట్ పోల్స్ కుటుంబం అంచనాలకు మించి విజయం సాధించి 353 స్థానాలను కైవసం చేసుకుంది. ఒక్క బీజేపీనే 303 స్థానాలను సాధించగా సాధించింది. కాంగ్రెస్ 52 స్థానాలకు పరిమితమైతే.. కాంగ్రెస్ నేతృత్వంలోని యూపీఎ కూటమి 91 స్థానాల గెలుచుకుంది. అంతకుముందు - 2014 ఎన్నికల్లో ఎగ్జిట్ పోల్స్ కూటమికి 257 నుంచి 340 స్థానాలు వస్తాయని ఎగ్జిట్ పోల్స్ వెలువచ్చాయి. అంచనా

నాలకు తగ్గట్టే 336 స్థానాలు సాధించడం.. అభ్యుత్థానికే నిదర్శనమైంది. 2004లో ఎగ్జిట్ పోల్ సర్వేలన్నీ అటల్ బిహారీ వాజ్ పేయి ప్రభుత్వం అధికారంలోకి వస్తుందని చెప్పాయి. అందుకు విరుద్ధంగా పరిణామాలన్నాయి. 2023లో తెలంగాణలో జరిగిన అసెంబ్లీ ఎన్నికల్లో భారానీ విజయం భాయమంటూ కొన్ని సంస్థలు ఎగ్జిట్ పోల్స్ ప్రకటించాయి. కానీ, అనూహ్యంగా కాంగ్రెస్ విజయం సాధించింది. ఎగ్జిట్ పోల్స్ అంచనాలు పూర్తిగా తలకొంటున్నాయి. ఎగ్జిట్ పోల్స్ అంచనాలు తుది ఫలితాలకు కనీసం 95 శాతం దగ్గరగా ఉంటే అంచనాల్లో కచ్చితత్వం ఉన్నట్లు భావించవచ్చు. కానీ చాలా సంస్థలు 60 శాతం దగ్గరకు చేరకపోయాయి.. తమ అంచనాలే నిజమయ్యాయని చెప్పకొండం కంటిపోయింది. సింపుల్ గా చెప్పాలంటే.. ఎగ్జిట్ పోల్స్ అంచనాలు కూడా వాతావరణానికి అంచనాల మాదిరి.. కొన్నిసార్లు చాలా కచ్చితంగా, కొన్నిసార్లు దగ్గరగా, కొన్నిసార్లు విరుద్ధంగా ఉండవచ్చుంటున్నాయి నిపుణులు. అయితే - ఆధునిక సర్వేలు అందుబాటులోకి వచ్చిన తరువాత.. గత కొన్నేళ్లూ ఎగ్జిట్ పోల్స్ అంచనాలు, పైన వేటి ఫలితాలు దాదాపు సమానంగా ఉంటున్నాయని రాజకీయ నిపుణులు పేర్కొంటున్నారు.

### ఎగ్జిట్ పోల్స్ ఎలా మొదలైంది?

భారత దేశంలో 1957 నుంచే ఎగ్జిట్ పోల్స్ మొదలయ్యాయి. దేశవ్యాప్తంగా 20 ఏళ్లనుంచి 30 వేలమంది ఓటర్లకు కాంటాక్టు తీసుకుని సర్వే చేసేవారిని డిల్లీలోని సోషల్ సైన్సెస్ అండ్ హ్యూమానిటీస్ రిసెర్చ్ ఇన్స్టిట్యూట్.. సెంటర్ ఫర్ ది స్టడీ ఆఫ్ దేవలప్ మెంట్ సొసైటీస్ - సీఎస్ డిఎల్ కె చెందింది అనుకుంటూ వెళ్లింది. దేశంలో నిర్వహించిన రెండో సార్వత్రిక ఎన్నికల సందర్భంగా 1957లో ఇండియన్ ఇన్స్టిట్యూట్ ఆఫ్ టెక్నాలజీ ఓటర్లను.. పోల్స్ ప్రోజెక్షన్ సంస్థ నిర్వహించింది. తర్వాత 1980లో దాక్షిణ ప్రదేశ్లోని పోలింగ్ బోర్డుల వారు ఎగ్జిట్ పోల్స్ నిర్వహించారు. ఆ 1984 ఎన్నికల్లోనూ ఆయన మళ్ళీ ఎగ్జిట్ పోల్స్ చేపట్టారు. ఇక 1996లో దేశవ్యాప్తంగా ఎగ్జిట్ పోల్ నిర్వహించేందుకు.. ప్రభుత్వ ప్రసార సంస్థ దూర దర్శన్.. సీఎస్ డిఎల్ కె నియమించింది. అదే మొదలు పలు సంస్థలు ఎగ్జిట్ పోల్స్ వేయడం ప్రారంభించాయి. దేశంలో సీ-హీల్, యాక్స్ మై ఇండియా, సీఎస్ డిఎల్ కె తదితర సంస్థలు ఎగ్జిట్ పోల్స్ ప్రకటిస్తున్నాయి. ప్రధానంగా ప్రధానమంత్రి ఆధ్వర్యంలో. ఇందులో కొన్ని సంస్థలు మీడియాలో జతకట్టి ఎగ్జిట్ పోల్స్ వెలువరుస్తున్న విధానమూ వదలలేదు. ఎన్నికల సమయంలో ఎగ్జిట్ పోల్స్ వచ్చే కొద్ది కాలే వైసీపీలో ఎగ్జిట్ పోల్స్ వెలువచ్చాయి.

## మధ్యం ఆదాయంపైనా అప్పులు తెచ్చారు: పురందేశ్వరి

- రాజీవ్ కుమార్ గవర్నరును కలిసిన బీజేపీ బృందం
- రాష్ట్ర ఆర్థిక పరిస్థితిపై వివరాలు కోరుతూ గవర్నర్ కు వినతి

అమరావతి: ఏపీ బీజేపీ అధ్యక్షులు పురందేశ్వరి సుప్రకారం రాజీవ్ కుమార్ గవర్నర్ అబ్దుల్ నబీని కలిసి రాష్ట్ర ఆర్థిక పరిస్థితిపై వివరాలు కోరుతూ వినతి పత్రం అందజేశారు. అనంతరం మీడియాతో పురందేశ్వరి మాట్లాడుతూ, రాష్ట్ర ఆర్థిక పరిస్థితిపై వివరాలు కోరుతూ... గవర్నర్ కు 13 అంశాలతో వినతిపత్రం అందించినట్లు వెల్లడించారు. కార్పొరేషన్లు ఏర్పాటుచేసి అడ్డంగా అప్పులు తెచ్చారని వైసీపీ ప్రభుత్వంపై ధ్వజమెత్తారు. మనకు పూర్తిచేసిన కాంట్రాక్టులకు బిల్లులు చెల్లించలేకపోయారు. కేంద్ర గ్రామీణాభివృద్ధి పథకం కింద వచ్చిన నిధులను దారిమళ్లించారని ఆగ్రహం. గ్రామల్లో పనులు చేసిన సర్దుబాటుకు బిల్లులు చెల్లించలేదని తెలిపారు. అగ్రారికి, మధ్యం అమ్మకాలపై భవిష్యత్లో వచ్చే ఆదాయాన్ని కూడా చూసి అప్పులు చేశారని పురందేశ్వరి ఆరోపించారు. ఆర్థిక జాలిలో పేర్కొన్న ప్రకారం ఏపీ ప్రభుత్వం తీసుకువచ్చిన అప్పులు, అప్పుల తాకట్టు పెట్టి తెచ్చిన అప్పులు, కార్పొరేషన్లు ద్వారా తీసుకువచ్చిన అప్పులు, కాంట్రాక్టులకు చెల్లించాల్సిన బకాయిలు, చెల్లించిన బిల్లులు... ప్రభుత్వ ఉద్యోగల మీపి. ఇతర ఆర్థిక సంస్థల నుంచి తెచ్చిన అప్పుల వివరాలు, ప్రభుత్వ ఉద్యోగల మీపి, డీపి బకాయిలు, రాష్ట్ర ప్రభుత్వంపై ఉన్న కేసులు... తదితర వివరాలు అందించేలా రాష్ట్ర సీఎస్ సీఎస్ సర్కిలించాలని గవర్నర్ కు కోరామన్నారు. పురందేశ్వరితో పాటు ఇతర బీజేపీ నేతలు సాధినేని యామినీ ఛౌదరి, కాపు రామచంద్రారెడ్డి, పాతూరి నాగభూషణం, బిట్ల శివప్రకాశం కూడా గవర్నర్ కు కలిసిన దారిలో ఉన్నారు.

## భూములు ఇవ్వాలని స్వయంగా సీఎస్సే వచ్చి అడిగారు



- ◆ ప్రాణం పోయినా ఇచ్చేది లేదన్నాం
- ◆ బెదిరించి లాక్కోవాలని చూస్తున్నారు
- ◆ మా భూముల్లో దౌర్జన్యాన్ని రాక్షస పాతుతున్నారు
- ◆ విశాఖలో బాధిత రైతుల ఆవేదన

విశాఖలక్ష్యం: సంవలనం సృష్టిస్తున్న విశాఖ భూ క్రాంతికి అడ్డం కొట్టే ప్రభుత్వ ప్రధాన కార్యదర్శి(సీఎస్) అమలాంబిది పాత్రను బాధితులు నిర్దేశించారు. సీఎస్ అమలాంబిది స్వయంగా వచ్చి తమ భూములను పరిశీలించి, ఇవ్వాలని అడిగినట్లు విశాఖ ప్రాంతానికి చెందిన పలువురు అగ్రస్థ రైతులు తెలిపారు. విశాఖకు చెందిన పలువురు భూకర్షణ బాధితులతో తెడపా, జనసేన నేతలు తుక్కలా వేలకొనిపోయారు సమావేశం ఏర్పాటుచేశారు. ఈ సందర్భంగా బాధిత రైతులు మాట్లాడుతూ సీఎస్ తమ భూములను పరిశీలించేందుకు వచ్చిన సందర్భంలో ఈ భూములను 40 ఏకరా సాగు చేసుకుంటున్నట్లు చెప్పారు.

మన్నారు. చానెనా చస్తామని.. భూములు మాత్రం ఇవ్వాలని తెల్లచెప్పారన్నారు. అల్లరి మూలకు ఉసిగెత్తి బెదిరించే ప్రయత్నం చేస్తున్నారు.. తమకు తాలకు కాం సంబంధి వారసత్వం వచ్చిన భూముల్లో రాష్ట్ర పాతుతున్నారని రైతులు ఆవేదన వ్యక్తం చేశారు. భూములు లాక్కోవడంలో సీఎస్ అమలాంబిది హస్తం ఉందని భావిస్తున్నారన్నారు.

### సీఎస్ అదేశాల మేరకే.. నీతల మూర్ఖులుగా

భూములు ఇవ్వాలంటూ స్థానికులు పోరాట రు సజనన కార్పొరేషన్ పీఠల మూర్ఖులుగా యాదే తెలిపారు. సీఎస్ అదేశాల మేరకే రైతుల పోరాటే అధికారులు రాష్ట్ర పాతరని ఆరోపించారు. భూములను పరిశీలించేందుకు సీఎస్ అమలాంబిది స్వయంగా వచ్చారని రైతులు ముందుకు రావడం ఆశ్చర్యకరం. రైతుల గోడును తెలియజేస్తున్నారని.. పేదల భూములు కొట్టేసేందుకు వైశాఖ రాజధాని వస్తున్నాయి. డి 5966 అధ్యులుగల భూములను లాక్కో ప్రయత్నం చేస్తున్నారు. రైతులకు భూమిల్లో భూములు కాజీసి రిజిస్ట్రేషన్ చేయించుకున్నారు. తమ భూములను ఇతరల చేతికి రావించుకున్న విషయం కూడా తెలియదు. రికార్డుల పరిశీలనకు అవకాశం లేకుండా వెబ్ సైటును మూసేశారు. అది ఒకే వేస్తే భూములు ఎవరి చేతుల్లో ఉన్నాయో పరిశీలించవచ్చు. పోరాటానికి రైతులు ముందుకు రావడం ఆశ్చర్యకరం. ఇందులో సీఎస్ అమలాంబిది దృష్టికి తీసుకెళ్లాలి. అవసరమైతే ఈసీ, కోర్టులు వెళ్లాలి. కూటమి ప్రభుత్వం అధికారంలోకి రాగానే రైతులకు స్వామ్యం చేస్తారని మూర్ఖులుగా తెలిపారు.



# పోస్టల్ బ్యాలెట్ పై వైసీపీకి భయమెందుకు?

- నిలదీసిన ఎమ్మెల్యే అశోక్ బాబు

అమరావతి(వైకాపా): పోస్టల్ బ్యాలెట్ అంటే వైసీపీ నేతలు ఎందుకు అంతగా భయపడుతున్నారో అర్థం కావడంలేదని డి.వి.ఎమ్మెల్యే అశోక్ బాబు విమర్శించారు. మంగళగిరిలోని తెలుగుదేశంపార్టీ జాతీయ కార్యాలయంలో శుక్రవారం ఏర్పాటు చేసిన విలేజ్ కలక్షన్ సమావేశంలో అయిన మాట్లాడుతూ పోస్టల్ బ్యాలెట్ పై వైసీపీ అసహనం రాధాంతం సృష్టిస్తూ, మోసాపాతక ప్రకటనలు చేస్తోందన్నారు. పోస్టల్ బ్యాలెట్ చెబుతూ కు సంబంధించి స్పష్టత ఇస్తూ రాష్ట్ర ప్రభుత్వ ఎన్నికల అధికారి(సీఈఓ) ఇచ్చిన మెమోరాండంపై వైసీపీ నేతలు హైకోర్టులో రిటేషన్ చేశారు. దీనిని ఉపసంహరించు కునే పరిస్థితి వచ్చినప్పటికీ నిస్పృహగా సీఈఓపై విషం చిమ్ముతున్నారన్నారు. సీఈఓ ఇచ్చిన దానినే కేంద్ర ఎన్నికల సంఘం కూడా ఒక సర్దుబాటులో స్పష్టం చేయటంతో తొలగే సీఈఓ ఇచ్చిన మెమోరాండంపై తీసుకుంటున్నట్లు కోర్టుకు తెలిపారు. ఇందులో వాస్తవాలు దాచే సీఈఓ మెమో వెనక్కు తీసుకోవటాన్ని హైలెట్ చేస్తూ, పెద్ద విజయం సాధించినట్లుగా వైసీపీ నేతలు చెప్పుకుంటున్నారని అశోక్ బాబు తప్పుబట్టారు.

తెలుగుదేశంపార్టీకి అనుకూలంగా సీఈఓ నిర్ణయం తీసుకున్నట్లు వైసీపీ నేతలు ఆరోపిస్తున్నారు. పోస్టల్ బ్యాలెట్ పై అనుమానాలున్నా, మార్పులు చేర్పులు చేయాలన్నా డి.వి.ఎమ్ నేతలు మొదటినుంచీ సీఈఓను కలుస్తున్నారు. పోస్టల్ బ్యాలెట్ పై కొన్ని చోట్ల స్టాంపులు, సీక్రెట్ వేయలేదని ఈ సందర్భంగా మేము అయిన దృష్టికి తీసుకెళ్లము. పోస్టల్ బ్యాలెట్ వెనక్ కొన్ని చోట్ల ఆర్.ఓ. సంతకం లేదు. కేంద్ర ఎన్నికల కమిషనర్ సర్దుబాటు ప్రకారం వాటిని వ్యాటిడ్ ఓట్లుగా పరిగణించాలి. ఈ నిబంధన గతంలోనే ఉన్నప్పటికీ కూడా ప్రస్తుత అధికారులకు మళ్లీ స్పష్టంగా సర్దుబాటు ఇస్తే తప్ప చరిస్టి తి చక్కబడదు. లేకుంటే పోస్టల్ బ్యాలెట్ పని చేయకుండా పోయే పరిస్థితి ఉందని సీఈఓ దృష్టికి మేము తీసుకువెళ్లము. దీంతో పోస్టల్ బ్యాలెట్ విషయంలో గతంలో కేంద్ర ఎన్నికల కమిషనర్ ఇచ్చిన ఆదేశాలను యధాభిధానా వివరిస్తూ అయిన తాళాగా మెమో ఇచ్చారు. దానిపై వైసీపీ నేతలు గగ్గోలు పెడుతున్నారు. దేశంలో ఎక్కడా లేని విధంగా ఏపీలోనే సదబింపులు ఇవ్వారంటూ అసహనం



రాధాంతం చేస్తున్నారు. నీలిమీడియాలో దుప్రచారాన్ని హోరెత్తించారు. వాస్తవానికి సీఈఓ సదబింపులు అప్పారేదు. ఉన్న నిబంధనలపై స్పష్టత మాత్రమే ఇచ్చారు. ఈ సొంత నిర్ణయాల్నే లేవని, కేంద్ర

ఎన్నికల కమిషన్ చెప్పిన వేరకు చేకానని సీఈఓ చెప్పారు. వైసీపీ నేతలు హైకోర్టులో దీనిపై కేసు వేశారు. కేసు వేసిన వెంటనే కేంద్ర ఎన్నికల కమిషనర్ కు ఏవీ సీఈఓ లేఖ రాసి దీనిపై స్పష్టత ఇవ్వాలని కోరారు. దీనిపై కేంద్ర ఎన్నికల సంఘం చాలా స్పష్టంగా.. అభిప్రాయం పాటించి 13 మీటర్ల అభిప్రాయం అఫీసర్ సంతకం పెట్టి సీ.ఓ. స్టాంప్ వేయకపోయినా ఆ బ్యాలెట్ ని తిరస్కరించడానికి దీని లేదు, వాటన్నింటినీ లెక్కింపుకోకీ ఓటుకోవా లని తెలుపుతూ సీఈఓ లేఖ రాసింది. ఆ లేఖను సీఈఓ కోర్టుకు సమర్పించటంతో వైసీపీ నేతలు కంగు తిన్నారు. దీంతో సీఈఓ ఇచ్చిన మెమోపై ధాటు చేసిన నిధిమీసన్ వెనక్కి తీసుకుంటూమని, కేంద్ర ఎన్నికల సంఘం ఇచ్చిన ఆదేశాలను సమాలో చేస్తూ మరో ఏటిషన్ ధాటు చేస్తామని వైసీపీ నేతలు ఆడగటంతో కోర్టు అంగీకరించింది. పోస్టల్ బ్యాలెట్ విషయంలో అంతప్రదేశే సీఈఓ నిర్ణయం చట్టబద్ధంగా నిలబడుతుంది. వైసీపీవారి కుట్రలు ప్రభుత్వం కచ్చితంగా వికటిస్తాయని అశోక్ బాబు స్పష్టం చేశారు.

# పోరాడి సాధించిన ఏబీవీ!

- ◆ పదవిలో చేరాకే లబ్ధిరైన యోధుడు
- ◆ కక్షగట్టిన జగన్ నేను ఎదిరించి బదిలీగా పోరాటం
- ◆ పోస్టింగ్ ఇవ్వకుండానే పంపించేందుకు ప్రభుత్వం కుట్ర
- ◆ బాధ్యతలు చేపట్టి సగౌరవంగా పదవి విరమణ
- ◆ పదవిలో విరమణ.. పోరాటానికి కాదని స్పష్టీకరణ



కంటే ఎక్కువ కాలం సస్పెన్షన్లో ఉండేదని ఆరోపిస్తూ.. ఏబీవీ వెంకటేశ్వరరావుపై ఉన్న సస్పెన్షన్ ను అత్యున్నత న్యాయస్థానం రద్దు చేసింది.

అమరావతి(వైకాపా): పోరాడు యోధుడు, డి.వి.ఎమ్మెల్యే అధికారి ఏబీవీ వెంకటేశ్వరరావు చివరికి సాధించారు. బదిలీ సుదీర్ఘ పోరాటం.. వ్యవస్థలకో కాటాల్లో గెలిచారు. కక్షగట్టిన పోరాటం జగన్ ను వ్యతిరేకంగా అలుపెగరింప పోరాటం చేసిన సీనియర్ ఐపీఎస్ అధికారి ఏబీవీ చివరకు బాధ్యతలు చేపట్టిన తరువాతనే సగౌరవంగా పదవి విరమణచేశారు. అయినకూ పోస్టింగ్ ఇవ్వకుండానే సస్పెన్షనుంచి పంపించేందుకు జగన్ ప్రభుత్వం చేయని ప్రయత్నం లేదు. దీనిపై అయిన ఎక్కువ కోర్టు పాట్లు లేవు. క్యాట్ నుండి సుప్రీంకోర్టు వరకు జగన్ సర్కార్ కక్షసాధించుటపై పోరాడారు. చివరకు గెలిచారు. అన్ని అప్రజ్వలనం అధిగమించి సస్పెన్షన్లో చివరి రోజైన శుక్రవారం ఉదయం విజయ వాడ ముత్యాలపాడులోని ప్రీంట్రింగ్ అండ్ ప్లెస్టర్ ప్రాంతీయ కార్యాలయంలో బాధ్యతలుచేపట్టిన ఏబీవీ.. సాయంత్రానికి పదవీ విరమణచేశారు.

సుప్రీంకోర్టు ఆదేశాలకనుగుణంగా రాష్ట్ర ప్రభుత్వం ఏబీవీ వెంకటేశ్వరరావుకు రెండేళ్ల క్రితం పోస్టింగ్ ఇచ్చింది. ఆ తర్వాత క్యాట్ రోజులకే గతంలో ఏ కారణంతో సస్పెండ్ చేశారో.. తిరిగి ఆదేశాలతో మరోసారి సస్పెండ్ చేశారు. దీనిపై ఏబీవీ మరోసారి క్యాట్ ను ఆశ్రయించారు. ఏబీవీ సస్పెన్షన్ చెల్లదని, అయినప్పటికీ వెంటనే విడుదలకీ తీసుకోవాలని క్యాట్ ఈ నెల 8న ఆదేశిచ్చింది. ఈ నెల 9న ఏబీవీ పదవీ విరమణ చేయాల్సి ఉండగా, పోస్టింగ్ పై ప్రభుత్వం తాత్కాలికంగా సస్పెండ్ చేసింది. క్యాట్ ఉత్తర్వులను సమాలో చేస్తూ రాష్ట్ర ప్రభుత్వం హైకోర్టును ఆశ్రయించింది. క్యాట్ ఆదేశాల నిలుపుదల నిరాకరించిన ఏబీవీ హైకోర్టు గృహవారం ఉత్తర్వులపై ఉన్నత న్యాయస్థానం ఉత్తర్వులను సీఎస్ జవహర్ లాల్, రాష్ట్ర ప్రధాన ఎన్నికల అధికారి కార్యాలయంలోనూ స్వయంగా ఏబీవీ వెంకటేశ్వరరావు అందజేశారు. ఈ సందర్భంలో ఎక్కువ అయిన సస్పెన్షన్ తీసుకుంటూ శుక్రవారం ఉదయం రాష్ట్ర ప్రభుత్వం ఆదేశాలు బారి చేసింది. దీంతో ప్రీంట్రింగ్ అండ్ ప్లెస్టర్ కమిషనర్ గా బాధ్యతలు స్వీకరించి, సాయంత్రం విజయవాడ ముత్యాలపాడులోని ప్రీంట్రింగ్ అండ్ ప్లెస్టర్ కార్యాలయంలో పదవీ విరమణ చేశారు.

సాయంత్రం పదవీ విరమణ చేసే అవకాశం నాకు మాత్రమే వచ్చింది. కారణాలు ఏమైనా ఆలోచన చేసే అని భావిస్తున్నా. ఇప్పుడు ప్రభుత్వం ఉద్యోగంలో ఉన్నా.. ఎలాంటి వ్యాఖ్యలు చేయడం సరికాదు. పోస్టింగ్ అర్హత వచ్చాయి.. విధుల్లో చేరాను. అప్పటికి ఇంత వరకు మాత్రమే ముట్టడాల్సి ఉండాలని నాకు అందగా ఉంది. రైల్వేలో ఉన్నప్పుడు మిత్రులు, శ్రేణిహితానుభవాలకు రుణపడి ఉంటాను. నా కుటుంబ సభ్యులు, స్నేహితులకు ధన్యవాదాలు. యూనిఫాంట్ పడవీ విరమణ చేయడంతో నా కల నెరవేరినట్లుగా భావిస్తున్నా అని ఏబీవీ తెలిపారు.

గత బదిలీగా జగన్ సర్కార్ పై ప్రతిపక్ష పార్టీలది ఒకరైతేనే పోరాటం అయితే ఏబీవీ మరోకరైతేనే పోరాటం. జగన్ సీఎం కాగానే ఏబీవీపై కక్షసాధించు పులు మొదలయ్యాయి. రైలవే అసెంబ్లీ కలిగిన అయినకూ బదిలీగా పోస్టింగ్ ఇవ్వకుండా వైసీపీ ప్రభుత్వం సస్పెన్షన్ మీద సస్పెన్షన్ విధించింది. అత్రమ కేసులతో జగన్ ప్రభుత్వం, వైకాపా వీరభక్త అధికార గణం వేదించింది. జగన్ అధికారంలోకి వచ్చాక రక్షణ పరిరక్షణ కొనుగోలు వ్యవహారంలో ఆరోపణలు బరిగాయ్యు ఆరోపణలతో ఏబీవీ వెంకటేశ్వరరావును సస్పెండ్ చేయించారు. దీనిపై ఏబీవీ.. సెంట్రల్ అధిల్మిస్ట్రేట్ (బియూఎల్ఎస్ (సీఎబీ)) ఆశ్రయించగా సస్పెన్షన్ ను సమర్పించింది. అంతంతరం అయిన హైకోర్టుకు వెళ్లగా.. ఉన్నత న్యాయస్థానం సస్పెన్షన్ ను కొట్టివేసింది. హైకోర్టు తీర్పును సమాలో చేస్తూ రాష్ట్ర ప్రభుత్వం సుప్రీంకోర్టుకు వెళ్లింది. సస్పెన్షన్లో ఉన్న అధికారిని రెండేళ్ల

జగన్ ఎవరిపైనైనా కక్షగడిచే అది ఏవిధంగా ఉంటుందో అర్థం చేసుకునేందుకు ఏబీవీ వెంకటేశ్వర రావు ఒక ప్రత్యక్ష నిదర్శనంగా ఉన్నారని పలువురు అభిప్రాయపడ్డారు. పోలీసుశాఖలో డైరెక్టర్ జనరల్ హోమాద్లో ఉన్న ఏబీవీ వెంకటేశ్వరరావు డి.వి.ఎమ్ కారుడానే రిలీజ్ అయ్యారు. అయిన అభిమానులు,



జగన్ ఎవరిపైనైనా కక్షగడిచే అది ఏవిధంగా ఉంటుందో అర్థం చేసుకునేందుకు ఏబీవీ వెంకటేశ్వర రావు ఒక ప్రత్యక్ష నిదర్శనంగా ఉన్నారని పలువురు అభిప్రాయపడ్డారు.





# అధికార దుర్వినియోగానికి పాల్పడుతున్న వారిపై చర్యలు తీసుకోండి

## - రాష్ట్ర ఎన్నికల సంఘానికి టీడీపీ నేతల ఫిర్యాదు

**అనురావతి (చైతన్యరథం):** పల్నాడు జిల్లా ఎన్నికల విభాగంలో కీలక బాధ్యతలు నిర్వహిస్తూ అక్రమాలకు పాల్పడిన విజయభాస్కర్ రెడ్డి, వినాయక రెడ్డి, గజ్జల శ్రీనివాసరెడ్డిలపై విచారణ జరిపి కక్షణ చర్యలు తీసుకోవాలని రాష్ట్ర ఎన్నికల సంఘం ప్రధాన కార్యదర్శి ముతేనె కుమార్ మీనాకు టీడీపీ సీనియర్ నేత మన్మథ సుబ్బారావు, డీడీపీ లీగల్ సెల్ అసలర్ సెక్రటరీ గూడపాటి లక్ష్మీనారాయణ శుక్రవారం ఫిర్యాదు చేశారు. ఈ సందర్భంగా డీడీపీ నేత మన్మథ సుబ్బారావు మాట్లాడుతూ... 'పల్నాడు జిల్లా పంచాయతీ అధికారి విజయభాస్కర్ రెడ్డి, జిల్లా రెవెన్యూ అధికారి వినాయక రెడ్డి, పురా డిప్యూటీ చైర్మన్ గజ్జల శ్రీనివాసరెడ్డి ఎన్నికల విధుల నిర్వహణలో అధికార దుర్వినియోగానికి పాల్పడ్డారు. వైసీపీకి అనుకూలంగా వ్యవహరించారు. ఈ ముగ్గురు అధికారులు కౌంటింగ్ సిబ్బందిని నియమించడం, ఇతర అనుమతులు, తదితర విషయాల్లో వైసీపీకి అనుకూలంగా వ్యవహరిస్తున్నారు. డీడీపీగా పనిచేస్తున్న విజయభాస్కర్ రెడ్డి ఎన్నికల విధుల్లో భాగంగా మాచర్ల నియోజకవర్గంలో కంట్లో రూపం మరియు వెటో క్యాన్సిల్ పర్యవేక్షణ అధికారిగా నియమించారు. వీరు సుదీర్ఘ కాలంగా పల్నాడు ప్రాంతంలో పనిచేస్తున్నారు. టిస్సెర్ల రామకృష్ణారెడ్డి, గోపిరెడ్డి శ్రీనివాసరెడ్డి సిఫార్సుల మేరకు వీరిని ఎన్నికల విధుల్లో అత్యంత కీలకమైన పోస్టుల్లో నియమించారు. ఈ సమాచారాన్ని ఏప్రిల్ 15వ తేదీన రాష్ట్ర ఎన్నికల ప్రధాన అధికారికి ఫిర్యాదు చేయడం జరిగింది. సదరు ఫిర్యాదుపై విచారణ కోసం పల్నాడు జిల్లా కలెక్టర్ శివశంకర్ కి పంపించారు. విచారణ అధికారిగా డీఆర్ షో వినాయక్ రెడ్డిని నియమించారు. తీసుకు వీరు గూర్చించిన విచారణ రెడ్డికి విచారణ బాధ్యతలు అప్పగించారు. ఆయన కచ్చుడు నివేదిక ఇవ్వడంతో విజయభాస్కర్ రెడ్డిని అక్కడే



కొనసాగించారు. ఎన్నికల విధులకు సచివాలయ సిబ్బంది, పీఆర్డీలు, పీవీవోలు తదితర విభాగాల్లోని సిబ్బందిని ఈ ముగ్గురు అధికారులు నియమించారు. ఉద్దేశపూర్వకంగా సదరు సిబ్బందికి ఎన్నికల విధులు అప్పగించారు. జూన్ 4వ తేదీన జరిగే కౌంటింగ్ సమయంలో వీరు వైసీపీ అభ్యర్థులకు అనుకూలంగా వ్యవహరించే అవకాశం ఉంది.' అని మన్మథ సుబ్బారావు అంధేళన వ్యక్తం చేశారు. 'మాచర్లలో ఈడిఎం పనులుగోల్డీన సంఘటన వారం రోజుల పాటు వెలుగులోకి రాకుండా దాచిపెట్టడంలో, షోలింగ్ బూత్ లో దౌర్జన్యంగా ప్రవేశించి షోలింగ్ ఏజెంట్లను వైకాపా నేతలు భయభ్రాంతులకు గురిచేయడంలో, ఎన్నికల సందర్భంగా శాంతిభద్రతలకు విఘాతం కలిగించడంలో పూర్తి బాధ్యత విజయభాస్కర్ రెడ్డి, వినాయక్ రెడ్డి, గజ్జల శ్రీనివాసరెడ్డిలదేనని స్పష్టమవుతోంది. కౌంటింగ్ రోజుల పెద్దఎత్తున హింసాత్మక ఘటనలకు వైకాపా పాల్పడి అవకాశం ఉన్నయిన అధికార పార్టీకి అనుకూలంగా పనిచేస్తున్న ఈ ముగ్గురు అధికారులపై పూర్తిస్థాయి విచారణ జరిపి తగు చర్యలు తీసుకోవాల్సిగా కోరుతున్నాం.' అని డీడీపీ లీగల్ సెల్ అసలర్ సెక్రటరీ గూడపాటి లక్ష్మీనారాయణ వ్యాఖ్యానించారు.



సీనియర్ జడ్జి అధికారి ఏ.పి వెంకటేశ్వరరావు కనక తేటాయించిన ఫ్రంట్ లింగ్ మరియు స్టేషనరీ డీజీగా శుక్రవారం బాధ్యతలు స్వీకరించారు. శుక్రవారం సాయంత్రం ఆయన చదవ విరమణ చేయగా... తెలుగుదేశంపార్టీ రాష్ట్ర ప్రధాన కార్యదర్శి మాజీమంత్రి దేవనేని ఉమామహేశ్వరరావు ఏటీఎస్ కలిసి ఆభినందనలు తెలియజేస్తున్న ఘట్టం.

# సజ్జల రామకృష్ణారెడ్డిని వెంటనే అరెస్టు చేయాలి

**- ఎన్నికల చట్టాలను ధిక్కరించేలా కౌంటింగ్ ఏజెంట్లను ప్రేరేపించడం దారుణం - కౌంటింగ్ రోజున టీడీపీ వ్రేలులు సంయమనం పాటించాలి: టీడీపీ నేత వర్మ**



**విశాఖపట్నం (చైతన్యరథం):** ఓటమి భయంతో వైసీపీ నాయకులు కౌంటింగ్ వేళ దాడులకు, అభ్యర్థకు పాల్పడే అవకాశం ఉందని, వైసీపీ కచ్చుడు చర్యలకు డీడీపీ వ్రేలులు సృష్టించాలని అవసరం లేదని అభిప్రాయం వ్యక్తం చేస్తూ వైసీపీ ఎన్ ఏసీఎస్ వర్మ వ్యాఖ్యానించారు. వైసీపీ సీనీ రాజకీయాలు రోజురోజుకూ అయిదుపదుతున్నాయని, దోపిడీదారీలకు లక్షకంగా సాగించిన అదేక్ష వారినే వారినే కోల్పోతున్నారని భయంతోనే దారులు చేసేందుకు కుట్రలు వస్తున్నారని

అన్నారు. ఎన్నియో కుట్రలు కరువుపై ఏజెంట్లగా ఉండే వారు సంయమనం పాటించి కౌంటింగ్ ప్రక్రియపై దృష్టిసారించాలని కోరారు. కౌంటింగ్ రోజున వైసీపీ నాయకులు భావాలని గాదపలు స్పష్టంచే అవకాశం ఉందని, ఈ విషయంలో పోలింగ్ డిమాండ్ చేశారు. వైసీపీ ఏజెంట్ల సమావేశంలో ఎన్నికల ప్రవర్తనా నియమావళిని ఉల్లంఘించి కౌంటింగ్ ప్రక్రియకు భంగం కలిగించేలా సజ్జల మాట్లాడారని మండిపడ్డారు. ఎన్నికల చట్టాలను ధిక్కరించేలా కౌంటింగ్ ఏజెంట్లను ప్రేరేపించడం దారుణం కాగా మోడల్ ప్రవర్తనా నియమావళిని సజ్జల ఉల్లంఘించారని చెప్పారు. కౌంటింగ్ ప్రక్రియకు ముందు సజ్జల రామకృష్ణారెడ్డి చేసిన తీర్మానాలను సేరంగా పరిగణించాలని కోరారు. సజ్జల వ్యాఖ్యలను చూస్తుంటే... రాష్ట్రవ్యాప్తంగా ఎన్నికల విధుల్లో ఉన్న ప్రభుత్వోద్యోగులను వెదిరించినట్లేనని అన్నారు. సజ్జల ప్రకటన రెచ్చగొట్టే విధంగా ఉందని అన్నారు. సజ్జల రామకృష్ణారెడ్డిని వెంటనే అరెస్టు చేయాలని వర్మ కోరారు.

# టిటమి తట్టుకోలేక సజ్జల రెచ్చగొట్టే వ్యాఖ్యలు

**మండిపట్ల టీడీపీ ఎమ్మెల్యే అభ్యర్థి కందికుంట వెంకటప్రసాద్**



**కడింక (చైతన్యరథం):** రాష్ట్ర ప్రభుత్వ ప్రధాన సలహాదారు సజ్జల రామకృష్ణారెడ్డి వ్యాఖ్యలు సజ్జల ప్రజాస్వామ్యవాదులు అసహ్యించుకునే రీతిలో ఉన్నాయని, రాష్ట్రవ్యాప్తంగా ఎన్నియో కుట్రలు అధికారంలోకి వస్తున్న వాతావరణం సృష్టించినట్లు అరెస్టు చేసిన కడింక టీడీపీ ఎమ్మెల్యే అభ్యర్థి కందికుంట వెంకటప్రసాద్ అన్నారు. ఈ సందర్భంగా శుక్రవారం ఆయన కడింలో మీడియాతో మాట్లాడుతూ... ఓటమి తట్టుకోలేక సజ్జల రెచ్చగొట్టే వ్యాఖ్యలు చేశారని, వైసీపీ విజయం పొందే పాకీ అని విమర్శించారు. తెలుగుదేశం పార్టీ సిద్ధాంతాలు, క్రమశిక్షణలు మారుతున్నట్లు అని అన్నారు. చట్టవిరుద్ధం వెళ్ళానని, తప్పుబట్టి గౌరవించాల్సిన బాధ్యత మనపై ఉందని ఆయన టీడీపీ వ్రేలులకు విజ్ఞప్తి చేశారు. ఎవరైనా అరాచకాలు సంఘటనలకు ప్రేరేపించినా... సంయమనం పాటించాలని సూచించారు. ఎన్నికల్లో గెలవటానికే పట్టుకోవాలని, ప్రభుత్వంలో భాగస్వామ్యం కావాలన్నామని, విజయవాసి ప్రజల కోసం, ఈ ప్రాంత అభివృద్ధి కోసం, వీనియోగించుకునే విధంగా ఆలోచన చేయామని కందికుంట వెంకటప్రసాద్ అన్నారు.

# చంద్రబాబు సీఎం కావాలంటూ మోకాళ్ళపై ఇంద్రకీలాది ఎక్కిన టీడీపీ కార్యకర్త

**విజయవాడ**

**(చైతన్యరథం):** జూన్ 4న వెలువడనున్న ఎన్నికల ఫలితాల్లో ఎన్నియో కుట్రలు అభ్యర్థుల అత్యధిక మెజారిటీ సాధించే ప్రభుత్వాన్ని ఏర్పాటు చేయాలని, చంద్రబాబు తిరిగి ఈ రాష్ట్రానికి ముఖ్యమంత్రి కావాలని అభిప్రాయం వ్యక్తం చేశారు. శుక్రవారం గన్నవరం నియోజకవర్గం అండాపురం గ్రామ సర్పంచ్ గండికోట సీతయ్య మోకాళ్ళపై సదనున్న విజయవాడ కనకదుర్గమ్మ కొండను ఎక్కి మొక్కలు చెల్లించుకున్నారు. అమ్మవారి దర్శనం అనంతరం సతీసమేతంగా వండి చూపుం నిర్వహించారు. ఈ కార్యక్రమంలో పలువురు టీడీపీ నేతలు, కార్యకర్తలు పాల్గొన్నారు.



వైసీపీ నాయకుల దారుణాలకు గాయపడిన టీడీపీ నాయకుడు తిరుపాటి, కుక్కడుపు కుటుంబాలను చూపుతున్న దర్శనం నియోజకవర్గ టీడీపీ నేత పరిటాల శ్రీరామ్, సభ్య కుమార్ యాదవ్

# జే-గ్యాంగ్ కిబంద హస్తాల్లో లక్షలాది ఎకరాల దోచిపోయి అసైన్డ్ భూములు

**- కుటుంబ ప్రభుత్వం వాళ్ళక విచారణ జరిపిస్తోంది - టీడీపీ ఎన్ సీఎల్ రాష్ట్ర ఉపాధ్యక్షుడు కోడాల అఖిల్ స్పష్టీకరణ**

**అనురావతి (చైతన్యరథం):** రాష్ట్రంలో పేద ఎన్నికల, ఎన్ సీఎల్ ఆస్తులకు రక్షణ లేకుండా పోయిందని, జే-గ్యాంగ్ భూకల్లాలన్నీ ఇరుగుపొరుగులవారిని తెలుగుదేశం పార్టీ ఎన్ సీఎల్ రాష్ట్ర ఉపాధ్యక్షుడు కోడాల అఖిల్ ధ్వజమెత్తారు. ఉత్తరాంధ్రలో సహకార రాష్ట్రంలో లక్షలాది ఎకరాల అసైన్డ్ భూములు జే-గ్యాంగ్ కిబంద హస్తాల్లోకి వెళ్ళిపోయాయి, రాష్ట్రం మొత్తం మీద దాదాపు 14 లక్షల ఎకరాల ఎన్ సీఎల్, ఎన్ సీఎల్ పరాలకు చెందిన అసైన్డ్ భూములు కల్లాలకు గురైపోయిన అనేక వ్యక్తులకు చేకూర 40, 50 ఏళ్ల నుంచి వారసత్వంగా అనుభవిస్తున్న అసైన్డ్ భూములపై జే-గ్యాంగ్ కనవ్రతలకు వచ్చే జీఎం నెం. 696 తీసుకొచ్చారు. వైసీపీ భూకాలనరుల కోసం అసైన్డ్ భూముల క్రమబద్ధీకరణ చట్టానికి సవరణలు చేశారని అన్నారు. పేదలను వైసీపీ నేతలు ప్రోత్సహిస్తూ భూములు కొట్టేయాలనుకోవడం సీఎం అని నిరూపించారు. పేదలకు భూములపై జాప్యాలకు కట్టేస్తామని చెప్పి ఆగస్ట్ రెడ్డి తన పార్టీ భూకల్ల మూలాలకు భూములు కట్టేస్తామని, ఉత్తరాంధ్రలో వేలాది ఎకరాల అసైన్డ్ భూములు కాలేజీలు ఇవ్వడం నేత మూర్తియారవ్



చేస్తున్న సహాయం దీని సెక్రటరీ జవహర్ రెడ్డి స్వీకరించుకున్నా బెదిరింపులకు దిగుతూ లీగల్ నోటీసులు పంపడం దుర్భాగమని అన్నారు. ప్రజల అస్థులకు రక్షణ కల్పించాల్సిన చీఫ్ సెక్రటరీ ప్రజల అస్థులను దోచుకోవడం దారుణం. రాష్ట్ర చరిత్రలో ఏ ప్రభుత్వం దీని సెక్రటరీ కాదా ఇంతటి నీచానికి పాల్పడలేదని జవహర్ రెడ్డిని ఉద్దేశించి విమర్శించారు. గత 60 ఏళ్లలో ఇంతటి అవినీతివరమైన సీనియర్ ఎన్నికల చూడలేదని అన్నారు. గతంలో ఎప్పుడూ లేని విధంగా ఈ ఎన్నికల్లో రాష్ట్రంలో హింస చెలరేగడానికి కూడా సీఎన్ జవహర్ రెడ్డి కారణమని, ప్రభుత్వ పాలనను సవపొల్లిన సీఎన్ జవహర్ రెడ్డి భూకల్లాల వ్యవహారాల్లో కలమసినకలయ్యారని ఎద్దేవా చేశారు. పేదల భూ సమస్యలు పరిష్కరించేందుకు మనసుదాని అధికారులు కల్పించాలని చెప్పి మాత్రం నిముషాల్లో రికార్డులు తారుమారు చేస్తున్నారని విమర్శించారు. ఓ-చట్టాలు ఇప్పీ వందలాది ఎకరాల అనుమతకపు పేదల అసైన్డ్ భూములు రాయించుకుంటూ అగ్రేమెంట్ల చేయించుకుంటున్నారు. కుటుంబ ప్రభుత్వం అధికారంలోకి రాగానే అసైన్డ్ భూములపై విచారణ చేయించి జే-గ్యాంగ్ భూకల్లాలను ఇయిటివెట్టి ఇప్పీటి నిలబెడుతాం. ఆగస్ట్ రెడ్డి పాలనలో పరిగిసినట్టి జైల్లెన లక్షలాది ఎకరాల అసైన్డ్ భూములు గుర్తించి పేదలకి దక్షిణా చర్యలు తీసుకుంటామని అఖిల్ స్పష్టం చేశారు.



# చంద్రబాబు జీవితం యువతకి స్ఫూర్తిదాయకం

- టీడీపీ అధినేత జీవితం ఆధారంగా తెరకెక్కిన తెలుగుోడు బయోపిక్ - చంద్రబాబును కలిసి చిత్ర విశేషాలను వంచుకున్న చిత్ర యూనిట్

హైదరాబాద్ (చైతన్యరథం): టీడీపీ అధినేత నారా చంద్రబాబునాయుడు జీవితం ఆధారంగా రూపొందిన 'తెలుగుోడు...' ప్రపంచంపై తెలుగుోడి సంతకం' బయోపిక్ యూట్యూబ్లో విడుదలై ప్రేక్షకులను విశేషంగా ఆకట్టుకుంది. ఈ నేపథ్యంలో ఈసినీమాకు కళ, కళన, మూలుగు, స్వీయ దర్శకత్వం వహించిన దాక్షిణి వెంకీ మేడసాని శుక్రవారం హైదరాబాద్లో చంద్రబాబును ముద్దాపూర్వకంగా కలిశారు. చిత్రం రూపొందించిన తీరు అందులోని పాత్రల సంబంధించిన విశేషాలను చంద్రబాబుతో చిత్ర యూనిట్ సభ్యులు వంచుకున్నారు.



కొద్దిమంది నాయకుల్లో నారా చంద్రబాబునాయుడు ఒకరు. అధికారంలో ఉన్నా ప్రతిపక్షంలో ఉన్నా ప్రజాసేవే పరమావధిగా ఉన్న నాయకుడు. నాలుగు దశాబ్దాలకు పైగా సుదీర్ఘ రాజకీయ జీవితంలో ఎన్నో సవాళ్లు, మరెన్నో సంగోభాలను ఎదుర్కొని వాటినే అవకాశాలుగా మలుచుకొని దార్శనికత నేతగా ఎదిగిన చంద్రబాబు వ్యక్తిత్వం, ఆయన ఆదర్శ విధానాలు నేటి యువతకు స్ఫూర్తిదాయకం.. అని దర్శకుడు వెంకీ వ్యాఖ్యానించారు.

అనంతరం వెంకీ మీడియాతో మాట్లాడుతూ... చంద్రబాబునాయుడు అంటే విజనరీ అని, ముందు తరాలను దృష్టిలో పెట్టుకొని ఆయన పాలన చేయడం అంతో స్ఫూర్తిదాయకమన్నారు. ముఖ్యమంత్రిగా ఆయన చేపట్టిన సంస్కరణలు, భావి తరాల భవిష్యత్తుకు వేసిన బాటలు చరిత్రలో నిలిచిపోతాయని కొనియాడారు. చంద్రబాబు జీవితం అభివృద్ధి కారణంగా నగరాలకు వచ్చిన పరిశ్రమలు ఉన్నతమైన జీవితం సాగిస్తున్నారని, అంతేకాకుండా నేడు తెలుగువారు ప్రపంచవ్యాప్తంగా ఉద్యోగాలు చేస్తున్నారంటే అందుకు చంద్రబాబే కారణమని వెంకీ కొనియాడారు. 'ప్రపంచ రాజకీయ యువనకపై సుస్పృహైన ప్రణాళిక, దార్శనికత కలిగిన అతి

## నిజాయితీకి మారుపేరుగా నిలిచిన ఏబీ వెంకటేశ్వరరావు

- పదవీపరమ శుభాంశాక్షులు తెలియజేసిన టీడీపీ నేత ఆళ్ళ

విజయవాడ (చైతన్యరథం): నీతి, నిజాయితీకి మారుపేరు వచ్చిన ఏబీ వెంకటేశ్వరరావు తన సర్వీసులో ఎన్నో కష్ట సమస్యలను ఎదుర్కొని చివరగా సుదీర్ఘ వయసు పోతూ...



అనంతరం డైరెక్టర్ జనరల్ గా పుకారం పడవీ విరమణ చేయటం మార్చిలో అనందాయతకుమి టీడీపీ సీనియర్ నేత ఆళ్ళ వెంకట గోపాలకృష్ణారావు వ్యాఖ్యానించారు. న్యాయం కోసం సుదీర్ఘకాలం అనంతరం విజయవాడ లోని ఫ్రీం టీంకీ ఆండ్ స్వీపర్ కమిషనరీ కార్యాలయంలో శుక్రవారం బాధ్యులను చేపట్టి సాయుజ్ఞానికి డైరెక్టర్ జనరల్ గా పడవీ విరమణ చేసిన అనంతరం ఏబీ వెంకటేశ్వరరావును టీడీపీ నేతలు కలిసి దుశ్చాలితో సత్కరించారు. పడవీ విరమణ అనంతరం ఆయన చేప జీవితం హనుమాన్ అవక్తనీ అభయంజనీయ స్వామి ఆశీస్సులతో ఆనందముగా సాగాలని కోరుకుంటున్నట్లు తెలియజేశారు. ఈ కార్యక్రమంలో గంగన్న గౌడం ఎం.పీ.టి.సీ సభ్యులు పునులూరు అప్పినాడు, రాం ప్రభుులు కనుకరట్ల అద్వనరావు, అలపాటి రవిచోదర్ రచిరతులు పాల్గొన్నారు.

# విదేశీ పోలీసులు ఎవరి కనుసన్నల్లో పని చేశారు?

- ఎన్నికలు ప్రశాంతంగా జరగడాన్ని జల్లించుకోలేకపోతున్నారా
- మేము చెబితే... పోలీసులు, ఎన్నికల అధికారులు ఏంటారు
- ఎమ్మెల్యే ప్రకాష్ రెడ్డి, అతని అనుచరగణంపై మాజీ మంత్రి పరిటాల సునీత ద్వజం

రాష్ట్రం (చైతన్యరథం): బద్దేళ్ల పాలు పోలీసులను, వ్యవస్థలను అడ్డం పెట్టుకుని ఇస్తారాజ్యంగా వ్యవహరించిన ఎమ్మెల్యే ప్రకాష్ రెడ్డి... ఇప్పుడు పోలీసులు, ఎన్నికల కమిషన్ నిర్వహణ, నిజాయితీగా పని చేయడాన్ని జల్లించుకోలేకపోతున్నారని, వెంకటేశ్వరంలో ఏర్పాటు చేసిన మీడియా సమావేశంలో మాజీ మంత్రి పరిటాల సునీత అన్నారు. మా కనుసన్నల్లో పోలీసులు బయోపాత్ర వేస్తున్నారని చెప్పడం అతను అతని అనుచరుల దిగజారుడుకనానికి నిదర్శనంగా ఉండవచ్చు. ఎన్నికల కమిషన్, పోలీసులు నిష్పక్షపాతంగా వ్యవహరించారు కాబట్టి... రాష్ట్రంలో ప్రశాంతంగా ఎన్నికలు జరిగాయన్నారు. నియోజకవర్గంలో ఎన్నో సమస్యలకు గ్రామాలు ఉన్నప్పటికీ పోలీసులు ముందు జాగ్రత్తలతో చిన్న గోడవ కూడా లేకుండా చేస్తున్నారన్నారు. ప్రస్తుతం ఎన్నికల కౌంటింగ్ సేవల్లో బిల్దూలో ఎక్కడా అవాంఛనీయ సంఘటనలు దోటు చేసుకోకుండా కొంతమంది బయోపాత్ర చేస్తున్నారన్నారు. ఎన్నికల



తర్వాత కొన్ని ప్రాంతాల్లో జరిగిన సంఘటనలు దృష్టిలో ఉంచుకుని... అధికారులు ఈ చర్యలు తీసుకోవడం సుఖమన్నారు. కేవలం టైసీ వారిని మాత్రమే బయోపాత్ర చేస్తున్నారని చెప్పడం ఎంత మాత్రం సరికాదని... ఇందులో టీడీపీకి చెందిన వారు కూడా ఉన్నారు. తోపుర్లలో ఎన్నికల ముందు మీరు చేసిన దౌర్జన్యం, దాడులను దృష్టిలో ఉంచుకుని పోలీసులు ముందు జాగ్రత్తలు తీసుకున్నారు. ఆడే మధ్యల చెరువు లాంటి సమస్యలకు గ్రామంలో కేవలం ఒక్క మహిళా పోలీస్ మాత్రమే ఉన్నారన్నది మర్చిపోవద్దన్నారు. ఎవరు పాపస్థులు... ఎవరు కనిపించకుండా పోయారు 2019 ఎన్నికల తర్వాత నున్న ఎమ్మెల్యే గారిని ఏవేరకు ప్రజలకు అందుబాటులో ఉన్నాలో ఒక్కసారి వెనక్కు తిరిగి చూసుకోవాలి... మాజీ

మంత్రి పరిటాల సునీత, ప్రకాష్ రెడ్డికి చురకలంటించారు. నాటి నుంచి నేటి వరకు నేను నియోజకవర్గ ప్రజలతోనే ఉన్నాను. నా సోషియల్ మీడియా అకౌంట్ లో వెనక్కు వెళ్లి చూస్తే... నేను ప్రజలకు అందుబాటులో ఉన్నాలో లేదో తెలుస్తుందన్నారు. కరోనా సమయంలో నున్న నీ సోదరులు వికృత దాక్యూరసీ నిండేశారు. నువ్వు ఎమ్మెల్యేగా గెలిచిన తర్వాత ప్రజల్ని కాదు కదా.. కనీసం నిన్ను గెలిచిందని నాయకులు కూడా కలిసే పరిస్థితి లేకుండా చేశారు... అందుకే నీ ఓటమిని వారు డిస్లైడ్ చేశారన్నారు. నేను ప్రజలకు అందుబాటులో ఉన్నాను కాబట్టి... నాకు ఓటు వేశారన్నారు. ఈ బద్దేళ్లలో నువ్వు ఎంత మందిపై దాడులు చేయడానికి... మీ సోదరులు దివాల్లర్ తీసుకుని కిద్దాన్లీ లు చేసిన సంఘటనల ప్రజలకు మర్చిపోలేదన్నారు. మీరు ఎంత రిస్కొకాన్ని... ఎన్ని దాడులు చేసినా మేము చట్టబద్ధంగా వెళ్తున్నాం కాబట్టి గ్రామాలు ప్రశాంతంగా ఉన్నాయన్నారు. మేము కూడా మీలానే దాడులు చేసి ఉంటే పరిస్థితి వేరేలా ఉండేదన్నారు. పోలీసులు అడ్డం పెట్టుకుని టీడీపీ కార్యక్రమం, నాయకులపై ఎంత మంది మీరే ఆక్రమణ చేసేలా పెట్టించారో గుర్తు తెచ్చుకోవాలని సునీత వివేక వర్ణనలు చేశారు. ఓటమి భయంతో ప్రకాష్ రెడ్డి ఆయన అనుచరులతో ఏవేవో మాట్లాడిస్తున్నారని... జూన్ 4 తర్వాత మీ అటలు సాగవని హెచ్చరించారు. ఎన్నికలు ఎంత ప్రశాంతంగా జరిగాయో... కౌంటింగ్ కూడా అంత ప్రశాంతంగా జరిగిందా ఎన్నికల అధికారులు, పోలీసులు గ్రామ బీదరులు తీసుకోవాలని సునీత విజ్ఞప్తి చేశారు. ఈ సమావేశంలో రామగిరి మండల తెడవే కన్వీనర్ కురబె సుధాకర్, మాదాపురం శంకర్ పాల్గొన్నారు.

## కౌంటింగ్ వేళ టీడీపీ శ్రేణులు సంయమనం పాటించాలి

- వైసీపీ కన్వెంట్ చర్యలకు కౌంటింగ్ సజైంట్లు స్పందించొద్దు
- టీడీపీ శ్రేణులుకు సూచించిన మాచర్ల కూటమి అభ్యర్థి జాలకంటి బ్రహ్మరెడ్డి

మాచర్ల (చైతన్యరథం): కౌంటింగ్ రోజున టీడీపీ శ్రేణులు సంయమనం పాటించి, కౌంటింగ్ ప్రక్రియపైనే ఘోరంగా దృష్టి సారించాలని పార్టీ శ్రేణులకు మాచర్ల నియోజకవర్గ కూటమి అభ్యర్థి జాలకంటి బ్రహ్మరెడ్డి సూచించారు. టీడీపీ కరువున కౌంటింగ్ ఏవేంట్లుగా ఉన్న వారి పట్ల వైసీపీ నేతలు కమ్పంప చర్యలకు పాల్పడి అవకాశం ఉందని, టీడీపీ ఏజెంట్లు వాటికి స్పందించొద్దని, అవసరమైతే ఈ విషయాన్ని అధికారుల దృష్టికి తీసుకురావాలని అన్నారు. ఓట్ల రెక్కింపు రోజు, అనంతరం గ్రామాల్లోని టీడీపీ కార్యకర్తలు ఘోరంగా సంయమనం పాటించాలని కోరారు. ఓటమి భయంతో కౌంటింగ్ రోజు అభ్యర్థకు పాల్పడితే అభ్యర్థి రామకృష్ణారెడ్డి వారి కార్యకర్తలకు ట్రిగ్గర్ ఇవ్వడం దుర్మార్గమని, కౌంటింగ్ జరిగే ప్రదేశంలో అవసరమైతే ఎటువంటి నిబంధనలు పాటించకపోయినా అంటూ సజ్జలు చేసిన వ్యాఖ్యలను ఈసీ సుమాచోగా తీసుకుని క్రిమినల్ కేసు నమోదు చేయాలని జాలకంటి బ్రహ్మరెడ్డి డిమాండ్ చేశారు. మరో మాడు రోజులకే రాష్ట్రానికి పట్టిన దరిల్లో పదిలిపోతుందని, ఈ ఎన్నికల్లో వైసీపీ ఓడిపోవడం ఖాయమన్నారు. వ్యవస్థలన్నిటికీ ప్రజలు, టీడీపీ కార్యకర్తలు ఘోరంగా సహకరించాలని జాలకంటి విజ్ఞప్తి చేశారు.

అమరావతి (చైతన్యరథం): 'దొంగలు, దొంగలు ఊళ్లు వంచుకున్నట్లుగా జగన్రెడ్డి గ్యాంగ్ వేరల భూమిలు దోచుకొని, పంచుకుంటున్నాడు. విశాఖలో దరితల అసైన్ భూమిలను సీఎస్ జవహర్ రెడ్డి ఆయన కుమారుడు మింగి అనుమతించడం మహాఘోరం. పేదవారి భూమిని కొట్టేయడమే సీఎస్ జవహర్ రెడ్డి చట్టమా? సుమాలు రూ. 4 వేల కోట్లు విలువగల 800 ఎకరాల అసైన్ భూములు తన కుమారుడికి అప్పవనంగా కట్టబెట్టేందుకు ప్రభుత్వ ప్రధాన కార్యదర్శి జవహర్ రెడ్డి జువో వెం.596 ఏకం చేయడం ఘోరాతిఘోరం. రాష్ట్రంలోని బయటి అధికారులు ఆదర్శంగా నిలబడాల్సిన సీఎస్ బరితెగింది భూభాగాలను చేపట్టే వేస్తే రాష్ట్రంలో న్యాయం చేసేదివరకే ఆ న్యాయం జరుగుతుందయ్యా... మాకు న్యాయం చేస్తుంటే ఇంకవరకే చెప్పాలో అర్థం కావడం లేదు. భూకుంభకోణంపై సీఎస్ జవహర్ రెడ్డి అతని కుమారుడైతే వెంటనే సీబీఐ విచారణ జరిపించాలి' అని గల్ఫ్ ఎన్ఎంఐ టీడీపీ అధ్యక్షుడు రావి రాధాకృష్ణ ఒక ప్రకటనలో డిమాండ్ చేశారు. సీఎస్ స్వయం అసైన్ పట్టి కన నిబద్ధతను నిరూపించుకోవాల్సిన సమయం అసన్నమైందన్నారు.

## సీఎస్ జవహర్ రెడ్డి తన నిబద్ధతను నిరూపించుకోవాలి

- విశాఖ అసైన్ భూ కుంభకోణంపై సీబీఐ విచారణ చేపట్టాలి
- డిమాండ్ చేసిన గల్ఫ్ ఎన్ఎంఐ టీడీపీ అధ్యక్షుడు రావి రాధాకృష్ణ



కాళావరంగా కూడా దర్యాప్తు చేయాలని, ఘోర ఫురం ఎయిర్ పోర్ట్ పరిసరాల్లో ఉన్న అసైన్ భూమిలను కట్టేయాలనే అనేక చర్యలు దుర్మార్గమని ఆగ్రహం వ్యక్తం చేశారు. అధికారాన్ని అడ్డుపెట్టుకుని బ్యారో క్రీసీలు కూడా దోపిడీలకు పాల్పడడం ఘోరమని, ఈ వ్యవహారంలో ఊళ్లు

స్వయం అసైన్ అధికారుల కూడా భాగస్వామ్యం ఉండవచ్చు. 'జువో 596 డిమాండ్ బద్దతులను కొట్టివేస్తూ తమ స్వయంగా ఉంటే సీఎస్ ఎందుకు విచారణ కోరలేదు? పెద్ద కుంభకోణం కాబట్టి సీఎస్ జవహర్ రెడ్డిని బాధ్యులను సుంచి కట్టింది విచారణ చేపట్టాలి. ఎన్నికల సమయంలో అధికార దుర్వినియోగం చేసినై రాష్ట్ర ప్రధాన ఎన్నికల అధికారి (సీఈఆర్) అనేక బద్దతులను చేసినా ఫలితం లేదు. ఉత్తరాంధ్రలో పెద్ద ఎత్తున జరిగిన భూ దోపిడీలో సీఎస్ ప్రమేయంపై ఆధారాలున్నా. జవహర్ రెడ్డి రాజకీయ నాయకుడిలా మాట్లాడుతున్నారు. డి షామ్ బద్దతులన్నింటినీ సీబీఐ కేసు కలెక్షన్ నుకీ, సంబంధిత అధికారులందరిపైనా విచారణ జరగాలి. అధికారలో అలోపాలు చేస్తే... విచారణ కోరకుండా, ఆలోపాలు చేసిన వారిని సీఎస్ డెలివర్స్ వచ్చారు. జవహం రెడ్డికి చిత్తకుట్టి ఉంటే మా ఆలోపాలుపై శ్రేణులతో విడుదల చేయాలి.' అని రావి రాధాకృష్ణ తన రోజులో ప్రకారం.





# సంపద సృష్టికి.. సీక్రెట్ ఫార్ములా



ఆర్థికంగా స్థిరపడ్డ, నక్సెస్ అయిన గొప్పవారంతా చెప్పేది ఒక్కటే... ధనవంతుడికి ఐశ్వర్యవంతుడికి మధ్య తేడా తెలుసుకోమని, ధనవంతుడు సంపాదిస్తాడు, అదే విధంగా ఖర్చు చేస్తాడు. అదే ఐశ్వర్యవంతుడు మాత్రం సంపాదించిన దాన్ని దాస్తాడు. దాన్ని మరింత వృద్ధి చేసేందుకు అవసరమైన ప్రణాళికలు రచిస్తాడు. డబ్బే డబ్బుతో పనిచేయించాలనే సంపద సీక్రెట్ ఫార్ములాను అనుసరిస్తాడు. ఇదే వారిద్దరి మధ్య ఉన్న ప్రధాన తేడా. అయితే ధనవంతుడు కేవలం డబ్బు సంపాదిస్తే చాలు అన్నీ వచ్చేస్తాయనుకుంటాడు. కానీ అదొక్కటే సరిపోదని వాలెన్ ఐఫెట్, రాబర్ట్ కియోసాకీ పంటివారు వివిధ అంశాలను పరిగణనలోకి తీసుకొని చెప్పారు. సీక్రెట్ ప్రహ్లాద్ "ది ఫార్చ్యూన్ ఎట్ ది బాటమ్ ఆఫ్ పీరిమిడ్" సిద్ధాంతాన్ని తీసుకొచ్చారు. దీని ఆధారంగా వల్టే పీరిమిడ్ అనే అంశాన్ని నాలుగు భాగాలుగా విభజించి జీవితంలో ఉన్నతమైన వ్యక్తిగా ఎలా ఎదగాలో ఇక్కడ తెలుసుకుందాం..

సంపదను సృష్టించుకోవడమంటే ఆర్థిక రాజు అను వేగంగా సంపాదించడం మాత్రమే కాదు. సంపద సృష్టికి స్థిరమైన రాజు అను పొందడం కూడా ముఖ్యం. ఇది ఒక రాత్రిలో ఆరిగి విషయం కాదు. నహనం, సరియైన ప్రణాళిక చాలా అవసరం. నిర్లక్ష్యంగా వ్యవహరించకుండా పెట్టుబడులను దీర్ఘకాలం కొనసాగించాలి.

### మొందు చిన్నగా మొదలు పెట్టాలి



అలా ఒక్కసారి చేస్తేనే మార్గాల ద్వారా నగదు సంపాదించడం మొదలైతే క్రమంగా అదే పెరుగుతుంది. ఇలా సంపాదించాలంటే అలాంటి అనేక మార్గాలున్నాయి.

1. సోషల్ మీడియా జనరేషన్ నడుస్తుంది కాబట్టి దీని ద్వారా ఫాలోవర్స్ను పెంచుకోవచ్చు. నచ్చిన అంశాలను ఎంచుకుని కంటెంట్ సరిగ్గా రీస్ అయ్యేలా చూసుకోండి. దీంతో వివిధ ట్రాండెంట్లకు సంబంధించిన ప్రొడక్ట్స్ను ప్రమోట్ చేయవచ్చు.
2. ఇన్ఫ్లూయెంట్ కోసం పెద్దగా ఆర్జించాల్సిన పనిలేదు. సెలక్షన్లో పెట్టుబడికి 5శాతం కేటాయించుకున్నా మంచి పూనాదిని

3. రియల్ ఎస్టేట్ ద్వారా కూడా మంచి ఆదాయాన్ని జనరేట్ చేయొచ్చు. కాస్త పెట్టుబడి పెట్టగలిగినా, మీ ఇంట్లోనే ఉపయోగించని గదులు ఉన్నా సరిపోతుంది. చిన్న స్థలం కొనుగోలు చేసి అందులో రూమ్స్ నిర్మించి అద్దెక ఇచ్చినా ప్రతి నెలా ఆదాయం మిమ్మల్ని వెతుక్కుంటూ వస్తుంది.
4. స్టాక్ మార్కెట్, బ్యాంక్లోని ఇతర పథకాల్లో పెట్టుబడి పెట్టినా అది నెలనెలా కొంత మొత్తాన్ని జనరేట్ చేస్తుంది. మొత్తానికే చేయకపోవడం కంటే చిన్నగా అయినా ప్రారంభిస్తే మీకు ఇది అలవాటు అవుతుంది.

### పునాది దృఢంగా నిర్మించాం. తర్వాత పంటంటారా?



ఇలా వివిధ మార్గాల్లో వచ్చిన లాభాలను నగదు రూపంలోకి మార్చడం అంటే మీరు కొన్న ఆస్తులు, భూముల దర పెరిగి ఉంటోచ్చు. లేదా మీ పెట్టుబడులు మంచి లాభాల్లో ఉండొచ్చు. వాటిని నగదు రూపంలోకి మార్చడమనేది వెల్డే పీరిమిడ్లో రెండో భాగం. దీన్నే ఆర్థిక స్వతంత్రత అని కూడా అంటారు. ఇలా పెట్టుబడుల మీద పొందిన లాభాల్ని ఏదాదికోసాని లేదా 6 నెలలకోసానినా విట్ట్రా చేసి వేరే దాంట్లోకి మళ్లించాలి. గుడ్లన్నీ ఒకే డ్రేలో పెట్టుబడ్డని పెద్దలు చెబుతుంటారు. డ్రే కింద వదిలే అన్ని పగలిపోతాయని దీని అర్థం. అలాగే పెట్టుబడులను కూడా ఒకే చోట కాకుండా వేరేచోట చోట్ల పెట్టాలి. అప్పుడే సఫలీకృతం నివారించవచ్చు. ఇది దీర్ఘకాలిక పెట్టుబడిలో కాదు నెలనెలా ఆదాయం పొందేవాటిలో మాత్రమే.

### మూడో భాగం నగదు నిర్వహణ

నెల జీతం ఈ నెల ఖర్చులకు సరిపోతే చాలు.. అని చాలా మంది భావిస్తుంటారు. ముందుగా ఈ ఆలోచన ధోరణి నుంచి బయటకు రావాలి. ఇది ఎదగనివ్వకుండా అక్కడే ఆపివ్వండి. చాలా మంది అలాగే కంపెనీలు ఆర్థిక నిర్లక్ష్యం



తెలియకనే సక్సెస్ ఆయాక్ల కూడా మళ్లీ మొదటికి వచ్చేస్తాయి. ప్రతి వ్యక్తి జీవితంలో నగదు నిర్లక్ష్యం చాలా ముఖ్యం. దీని కోసం అవసరమైతే డార్లెడ్ అకౌంట్, ఆర్థిక నిపుణుల సలహా తీసుకోవాలి. దీన్ని ముందుగా నెలవారీ ఖర్చులు తగ్గించి వాటిని లాభదాయకంగా మార్చడంతో ప్రారంభించాలి.

### నాలుగో భాగం కాపాడుకోవడం



సంపాదించడం పెద్ద కష్టమేమీ కాదు.. రోజువారీ కూటాలు కూడా సంపాదిస్తారు. సంపాదించిన దాన్ని నిలబెట్టుకోవడమే చాలా కష్టమైన విషయం. ఇంట్లో డబ్బును పొదుపు చేసేవారు లేకపోతే అంతే.. కుటుంబం అంతా కలిసి సంపాదించినా మరుసటి నెలలో కనిపించదు. పైగా అప్పు చేయాల్సి వస్తుంది. ధనవంతుడిగా కనిపించడానికి, ధనవంతుడిగా ఉండటానికి మధ్య తేడా ఇదే. కష్టపడి సంపాదించిన సంపదను కాపాడుకోవడమే

చెబుతుంది. అనవసర ప్రలోభాలకు లోనవుకుండా సంపద సృష్టించేందుకు వేసుకున్న రుద్దమైన పూనాదిని వెక్కు చెదరనివ్వకుండా కాపాడుకోవాలి.

### వివిధ ఆదాయ మార్గాలు

పీరిమిడ్లోనే ఎందుకు పోల్చారంటే అది అంత దృఢంగా ఉండటానికి దాని కింది భాగం బలంగా ఉండటమే కారణం. అలాగే ఆదాయ మార్గాలను సృష్టించుకోవడం అనేది పీరిమిడ్ కింది భాగంగా చెప్పొచ్చు. ఒకే మార్గంలో వచ్చే ఆదాయంపై ఆధారపడి ముందుకెళ్లలేక దివాలా తీసిన ఎన్నో కంపెనీలను చూశాం. వివిధ ఆదాయ మార్గాలను సృష్టించుకోవడాన్ని ఇందులో ఆర్థిక భద్రతగా చెప్పుకోవచ్చు. ఇది నెల జీతం మీద ఆధార పడేవారికా, వ్యాపారం చేసేవారికా అనుసరించాల్సిన విధానం. ఒకే సోర్స్ ద్వారా వచ్చే ఆదాయమైనా సరే దాని ద్వారా వివిధ మార్గాల్లో నుంచి ఆదాయాన్ని పొందవచ్చు. ఇందులో డబ్బే డబ్బుతో పనిచేయవచ్చుంది. దీనికోసం అనేక మార్గాలుంటాయి. అవి అందరికీ ఒకేలా పనిచేయకపోవచ్చు కానీ అవరించి వాటికి తగ్గట్టు రైఫ్ స్ట్రాట్లను మార్చుకుంటే సరిపోతుంది. ఇందులో మొదటిది, ప్రధానమైనది పెట్టుబడి అని చెప్పొచ్చు. ఇందులోనూ అనేక మార్గాలుంటాయి. ఇన్ఫ్లూయెంట్, రియల్ ఎస్టేట్, స్టాక్ మార్కెట్ సోల్డోరియో (ట్రాడ్ ప్రమోటర్).. ఇలా వివిధ మార్గాల్లో సంపాదించవచ్చు.





# నేడే ఆఖరి విడత పోలింగ్



**- చందీగడ్, ఏడు రాష్ట్రాల్లోని 57 సీట్లకు పోలింగ్**  
**- ఇప్పటివరకు ఆరు విడతల్లో 486 స్థానాలకు ఓటింగ్**  
**- 4న ఓట్ల లెక్కింపుతో ప్రక్రియ మొత్తం పూర్తి**

న్యూఢిల్లీ : నేడే ఏడో ఆఖరి దశకు సంబంధించి పోలింగ్ జరగనుంది. కేంద్రపాలిత ప్రాంతం చందీగడ్ సహా ఈ విడతలో ఏడు రాష్ట్రాల్లోని 57 స్థానాలకు ఓటింగ్ నిర్వహించనున్నారు. ఇప్పటివరకు ఆరు దశల్లో 486 సీట్లకు పోలింగ్ జరిగింది. కాగా, లోక్ సభ, ఎమ్, ఒడిసా, అరుణాచల్ ప్రదేశ్, సిక్కిం రాష్ట్రాల శాసనసభ ఎన్నికలకు, వివిధ రాష్ట్రాల్లోని 26 అసెంబ్లీ స్థానాల ఊపి ఎన్నికలకు మార్చి 16న షెడ్యూల్ విడుదలైంది. వివిధ దశల్లో హోటింగ్ కేవలం జూన్ అనంతరం ఏప్రిల్ 19, 25, మే 7, 13, 20, 25న పోలింగ్ నిర్వహించారు. అరుణాచల్ లో జూన్ 25, మిగతా దేశమంతటా 4న ఓట్ల లెక్కింపు చేపట్టనున్నారు. దీంతో

ఎన్నికల ప్రక్రియ అసాంకం పూర్తికానుంది. మరోవైపు స్వాతంత్ర్యం అనంతరం 1951-52లో జరిగిన కొలి ఎన్నికలు నాలుగు నెలల పాటు సాగాయి. ఆ తర్వాత అభ్యుధికంగా ఈసారి 44 రోజుల పాటు నిర్వహించారు. షెడ్యూల్ నుంచి ఫలితాల వరకు చూచినా మొత్తం 81 రోజుల పాటు ప్రక్రియ జరిగింది. ఒక నేడు పంచాలో (13), హిమాచల్ ప్రదేశ్ (4), యూపీ (13), పశ్చిమబెంగాల్ (9), మిజోర్ (8), ఒడిసా (6), బాప్లండ్ (3)లో పాటు చందీగడ్లో ప్రజలు ఓటు హక్కు వినియోగించుకోవచ్చు. ప్రధాని మోడీ పోటీ చేస్తున్న బారానాసి నియోజకవర్గం కూడా ఈ దశలోనే ఉంది. కాగా, బీజేపీ స్టార్ క్యాంపెయినింగ్ బహిరంగ సభలు, రోడ్ షోలు, ర్యాలీలు అన్నీ కలిపి ప్రధాని మోడీ 206 ప్రచార కార్యక్రమాల్లో పాల్గొన్నారు.

2014, 2019 ఎన్నికల్లో ఈ స్థానం నుంచి ప్రధాని మోడీ ఘన విజయం సాధించిన సంగతి తెలిసిందే. ఇప్పుడు మూడోసారి ఆయన హస్తాల్లోకి కొడతారంటూ బీజేపీ ఢిల్లీకి భాగ్యం చేస్తున్నాయి. మరో నియోజకవర్గం హిమాచల్ ప్రదేశ్ లోని మండి అందరిలో ఉత్తరం రేపుకోవడం. ఎండుకంటే ఆ నియోజకవర్గం నుంచి మై (బ్రాండ), బాలీవూడ్ నటి కంగనా రనావత్ బీజేపీ అభ్యుధికంగా నిలిచారు. ఎన్నికల ప్రచారం మొదలైన నాటి నుండి ఆమె పలు వివాదాలలో హాట్ టాపిక్ గా నిలిచారు. మండి నియోజకవర్గం కాలగ్రెస్ పార్టీకి కంట్రోల్ లాగా ఉంది.

ఇక్కడ ఆ పార్టీ నుంచి రాజకటులంగాని చెందిన విజ్ఞమాదిజ్ఞసాగి పోటీలో ఉన్నారు. హిమాచల్ ప్రదేశ్ లోని హుమైన్ పూర్ లో బీజేపీ నుంచి శేంధ్రమంత్రి అనురాగ్ ఠాకూర్, కాంగ్రెస్ అభ్యుధికారి సతీషాల్ సింగ్ రాయ్ జాదా తలపడుతున్నారు. అనురాగ్ ఠాకూర్ ఇప్పటికే ఈ నియోజకవర్గం నుంచి వరసగా మారుమార్పు ఎంపీగా గెలిచారు. ఉత్తరప్రదేశ్ రాష్ట్రం గోరఖ్ పూర్ లో సిసిపలు మధ్య పోటీ కావడంతో నియోజకవర్గ ప్రజల్లో ఉత్తరం నెలకొంది. బీజేపీ తరపున ధోరేపురి నలుగు రవికాంత్ పోటీ చేస్తుండగా.. సమాజ్ వాదీ పార్టీ నుంచి నటి కాలజ్ సిషాల్ తన అభ్యుధికారి పరిష్కారం కోస్తున్నారు.

## ధ్యానంలో ప్రధాని మోడీ



- 45 గంటలు ధ్యానం చేయనున్న ప్రధాని - ధ్యానానికి ముందు భగవతీ అమ్మనీ ఆలయంలో ప్రత్యేక పూజలు

**చెన్నై :** తమిళనాడులోని కన్యాకుమారిలో ప్రధాని నరేంద్ర మోడీ ధ్యానం కొనసాగుకోంది. స్వామి వివేకానంద ధ్యానం చేసిన వివేకానంద రాజ్ మెమోరియల్ లో మోడీ మెడిటేషన్ కోసం సాగిస్తున్నారు. గురువారం సాయంత్రం ధ్యానం ముగియడం వల్లనే ఆయన.. శనివారం మధ్యాహ్నం వరకు అంటే దాదాపు 45 గంటలు పాటు ఇక్కడే రేయంబువళ్ళు ధ్యానం చేయనున్నారు. అంతకుముందు తాను పోటీ చేస్తున్న వారణాసి లోక్ సభ స్థానంలో ప్రచారం ముగించుకున్న ప్రధాని నరేంద్ర మోడీ తమిళనాడులోని కన్యాకుమారి చేరుకున్నారు. అక్కడ ఆయన ముందుగా భగవతీ అమ్మనీ ఆలయంలో ప్రత్యేక పూజలు చేశారు. అమ్మవారికి ప్రత్యేక చేసిన కొద్దిగా కాదు, అరవీపంపు సమర్పించారు. ఆలయ పూజారులు ప్రధానికి అమ్మ వారి చిత్రపటం అందజేశారు. అనంతరం ఓ పడవలో బయలుదేరి సముద్రం పుట్టిలో ఉన్న తిలాస్కారాన్ని చేరుకొని రామకృష్ణ పరమహంస, మాతా కారదాదేవి చిత్రపటాలకు పూలమాలలు వేశారు.

వివేకానందుడి విగ్రహం వద్ద స్వప్నాంజలి ఘంటాళిక ధ్యానం ముగించి ప్రత్యేకంగా ప్రార్థనలు చేశారు. ఆయన కేవలం ప్రచారాన్ని మాత్రమే సీక్రెట్ చేసిన సంబంధిత వర్గాలు వెల్లడించాయి. ఆయన రాజ్యాన్ని దుస్తులు ధరించి ధ్యానంలో కూర్చున్నారు. ఇక ప్రధాని మోడీ పర్వతం సందర్భంగా కన్యాకుమారిలో ఆదికారులు ప్రత్యేక ధర్మాలు విర్వాహిం చేశారు. కాగా, 2019 ఎన్నికలు ముగిశాక త్రెవార్ మోడీ గునల్లో ధ్యానం చేసిన ప్రధాని.. ఈసారి తమిళనాడు కన్యాకుమారిలోని వివేకానంద రాజ్ మెమోరియల్ నుంచి ఎండుకున్నారు.

## సిద్ధి సంక్షోభంపై కేంద్ర మంత్రికి ఆతిషి లేఖ..



న్యూఢిల్లీ : దేశ రాజధాని 'నీటి సంక్షోభం'తో అల్లాడుకోంది. తక్షణం ఆదుకోవాల్సినా కేంద్ర జలసక్తి మంత్రి గణేంద్ర వెకావతీను ఢిల్లీ నీటిపారుదల శాఖ మంత్రి అతిషి కోరారు. ఈ మేరకు కేంద్రమంత్రికి శుక్రవారంనాడు ఆమె లేఖ రాశారు. "రేజవార్ నీటి అవసరాల కోసం యమునా నదీ జలాలపై ఢిల్లీ ఎక్కువగా ఆధారపడుతుందనే విషయం మీకు తెలుసు. అయితే అవసరమైన నదీ జలాలను హర్యానా ప్రభుత్వం యమునా నదీలోకి వదలకపోవడం వల్ల గత కొద్దిరోజులుగా వడకారాద్ బ్యాచే వద్ద నీటి మట్టం దారుణంగా పడిపోయింది. ఫలితంగా దేశ రాజధానిలో నీటి కొరత తీవ్రమైంది. ఆదీగాక, ఢిల్లీలో ఉష్ణోగ్రత దాదాపు 50 డిగ్రీల సెల్సియస్ వేరుకోవడంతో నీటి అవసరం మరింత తీవ్రమైంది. ఇప్పటికే ఢిల్లీలో పోజుబల్ డ్రైంకింగ్ వాటర్ డిమాండ్ - సప్లయ్ ఇబ్బందులో పడగా తాజా పరిస్థితి మరింత అదనపు భారంగా మారింది" అని అతిషి ఆ లేఖలో వాపోయారు. హర్యానా ప్రభుత్వం తగినంత జలాలను విడుదల చేయకుండా ఢిల్లీలోని ఫ్లాట్టులు కూడా గరిష్ట స్థాయిలో పనిచేయడం సాధ్యం కాదని అతిషి వివరించారు. సమస్యను వివరిస్తూ హర్యానా ముఖ్యమంత్రి నయత్ సింగ్ సైనిక ఇప్పటికే లేఖ రాశానని, అయితే నీటిం కాక్రాలయం నుంచి ఇంకా ఎలాంటి సమాధానం రాలేదని ఆమె కేంద్ర మంత్రి దృష్టికి తెచ్చారు. నీటిని వృధా చేస్తున్న వారిపై చర్యల కోసం ఇప్పటికే ఆన్-గ్రౌండ్ టీమ్లను రంగంలోకి దింపినట్లు చెప్పారు. హర్యానా, యూపీ, మరే ఇతర రాష్ట్రం నుంచైనా జలాలను రాష్ట్రానికి రప్పిస్తే ఢిల్లీ ప్రజలకు ఇబ్బందులు తగ్గుతాయని తెలిపారు. ఢిల్లీకి న్యాయబద్ధంగా రావాల్సిన జలాలను హర్యానా ప్రభుత్వం తక్షణం విడుదల చేసేలా జోక్యం చేసుకోవాలని, 674.5 అడుగుల సాధారణ స్థాయికి యమునా జలాలు చేరుకునేలా తగిన చర్యలు తీసుకోవాలని వెకావతీను అతిషి కోరారు.

## భారత్ కు తరలిస్తున్న లక్ష కిలోల బంగారం



ముంబయి : ఇంగ్లండ్ నుంచి భారత్ కు లక్ష కిలోల బంగారాన్ని రిజర్వ్ బ్యాంక్ ఆఫ్ ఇండియా తరలింది. గతంలో ఆర్థిక సంక్షోభం నేపథ్యంలో బ్యాంక్ ఆఫ్ ఇంగ్లండ్ లో భారత్ ఛాంబర్ పసిడి తనఖా పెట్టింది. 1991 తర్వాత ఈ స్థాయిలో తరలివడం ఇదే మొదటిసారిని ఆర్థిక చెప్పింది. ఈ బంగారాన్ని ప్రత్యేక విమానంలో స్వదేశానికి రప్పించారు. పెరిగిన ఆర్థిక బంగారం నిల్వలు.. కొన్నేత్రంగా అర్థిక బంగారాన్ని వివరీతంగా కొనుగోలు చేస్తూ వచ్చింది. ముంబయి మింట్ లోపు నహా నాగ్ పూర్ లోని పాత కాక్రాలయాల్లో ఆర్టిబి బంగారాన్ని నిల్వ చేస్తుంటుంది. దీంతో 2024 ఏప్రిల్ వాటికి ఆర్టిబి వద్ద 822.1 టన్నుల పసిడి నిల్వలు చేరాయి. దీంతో దాదాపు సగం అంటే 413.8 టన్నులు విదేశాల్లోనే నిల్వ చేసింది. రవాణా, నిల్వ సర్దుబాట్లలో భాగంగా బ్యాంక్ ఆఫ్ ఇంగ్లండ్ లో తనఖా పెట్టిన 100 టన్నుల పసిడిని దేశానికి రప్పించింది. ఆర్థిక సంక్షోభం కుదురుపడిన తర్వాత అర్థిక బంగారాన్ని కొంటూ పోవడంతో విదేశాల్లో నిల్వలు గమనియంగా పెరిగాయి. దీంతో కొంత మొత్తాన్ని భారత్ కు తరలించారు. **పసిడి స్వదేశానికి వచ్చింది..** ఈ స్థాయిలో విదేశాల నుంచి బంగారాన్ని తరలివడం ఆషాషాషి విషయం కాదు. దీనిపై ఆర్థిక ఎన్ఎన్ నెలలు కనరీపు చేసింది.

రవాణా, ధర్మాతరమైన అంశాల్లో తీసుకోవాల్సిన చర్యలపై కొన్ని నెలలపాటు సందర్భం అయ్యింది. ఆర్థికశాఖ నహా ప్రభుత్వ శాఖలు, స్థానిక యంత్రాంగం మధ్య సమన్వయం ఉండేందుకు పక్కా ప్రణాళికలు రూపొందించింది. పదిపై భద్రత మధ్య ప్రత్యేక విమానంలో దేశానికి తీసుకువచ్చింది. ముందుగా ఆర్థికశాఖ నుంచి ఆర్టిబి కస్టోడియన్లకు వివరాలు పంపిండ్ల పొందింది. అన్ని దిగుమతులపై వర్తింపే ఇంటిక్స్ మాత్రం ఆర్థిక కక్షక కస్ట్రోలు. తనఖా పెట్టిన బంగారాన్ని ఈ స్థాయిలో స్వదేశానికి తీసుకురావడంతో ఆర్టిబికి నిర్వహణ వ్యయాలూ తగ్గువచ్చాయి. బ్యాంక్ ఆఫ్ ఇంగ్లండ్ లో బంగారం నిల్వ చేసేందుకు చెల్లిస్తున్న రుసుము ఇకపై చెల్లించాల్సిన అవసరం లేదు.

## వ్రజ్జల్ రేవణ్ణకు ఆరు రోజుల సిట్ కస్టడీ..!



**బెంగళూరు :** అజ్ఞీల వీడియోలు కేసులో జేడీఎన్ సస్పెండెడ్ ఎంపీ వ్రజ్జల్ రేవణ్ణ కర్ణాటకలోని దిగువ న్యాయస్థానం జూన్ ఆరో తేదీ వరకూ స్పెషల్ ఇన్వెస్టిగేషన్ టీం (ఎన్ఐబీ) కస్టడీ విధించింది. తన ఇంటి వని సహాయకారిపై లైంగిక వేధింపులు, నేరపూరిత జెడిఎంపులకు పాల్పడిన కేసులో వ్రజ్జల్ రేవణ్ణ.. విమానంలో విదేశాల నుంచి బెంగళూరులోని కెంపెగోడ అంతర్జాతీయ విమానాశ్రయానికి చేరుకున్న వెంటనే పోలీసు ఆధికారులు అర్థిక్ చేసి సిట్ అప్రీషుకు తరలించారు. డిప్యూటీ కేసీఐఐ పాస్ పోర్టుపై జర్నల్ రాజధాని వెస్టెన్ వెస్టెన్ నెం లోబలు తర్వాత వ్రజ్జల్ రేవణ్ణ తిరిగి స్వదేశానికి చేరుకున్నారు. బెంగళూరు విమానాశ్రయంలో విమానం దిగిన వెంటనే ఆయన్ను పోలీసులు కస్టడీలోకి తీసుకున్నారు.

రేవణ్ణ (33) నెల రోజుల పాటు దర్వాష్ట్ర అధికారులు జారీ చేసిన సమన్లను తప్పించుకున్నారు. హన్ సెన్ లోక్ సభ స్థానం నుంచి ఎన్ డి అభ్యుధికారి పోటీలో ఉన్నారు. బెంగళూరు విమానాశ్రయానికి రాగానే ఆరెస్ చేసేందుకు బీబీఎం మామీకా పోలీసుల టీంకు అదేశాలు జారీ చేసింది. ఇదే కేసులో అనుమానితులుగా ఉన్న సవీన్ గౌడ్, దేవన్ లను అంతకుముందే సిట్ పోలీసు అధికారులు అర్థిక్ చేశారు. అయితే వారు తమకు ముందస్తు జైలులో మంజూరు చేయాలని హైకోర్టులో పిటిషన్ దాఖలు చేశారు. వ్రజ్జల్ రేవణ్ణ నుంచి మహిళను లైంగిక వేధింపులకు పాల్పడిన వీడియోలు గల పెన్ డ్రైవ్ లను సవీన్ గౌడ్, దేవన్ గౌడ్ పంపిణీ చేసారన్న కేసులో వారిని అర్థిక్ చేశారని పోలీసు వర్గాలు తెలిపాయి.

మాజీ ప్రధాని, జేడీఎన్ అధినేత హెచ్ డెవగోడ మనువడు వ్రజ్జల్



# వెనోవే అంతం

# 3 రోజులు



# చైతన్యరథం

సమాజమే దేవాలయం. ప్రజలే దేవుళ్ళు

**కృష్ణకు చంద్రబాబు నివాళులు**

అమరావతి: సూపర్ స్టార్ కృష్ణ జయంతి సందర్భంగా టీడీపీ అధినేక చంద్రబాబు నివాళులర్పించారు. కృష్ణ అనితర సాధ్యమైన నటనతో తెలుగు చలనచిత్ర రంగంలో ప్రత్యేక స్థానం సంపాదించుకున్నారన్నారు. సినీ అభిమానుల్లో సాహసనటుడిగా, సవ్యదయునిగా పేరు తెచ్చుకున్నారని చంద్రబాబు కొనియాడారు.

## నాగ్ పూర్ @ 56 డిగ్రీలు!

ప్రై డే.. భానుడు భగభగ!!

## చూపంతా.. ఎగ్జిట్ పోల్స్ వైపే!

- ◆ సాయంత్రం 6.30 తరువాత వెల్లడి
- ◆ నేటితో ముగుస్తున్న ఎన్నికల పోలింగు
- ◆ కేంద్రంలో నరేంద్రమోదీ హ్యాట్రిక్ పై చర్చ
- ◆ చంద్రబాబు నాల్గవసారి సీఎంపైనా అమితాసక్తి
- ◆ పరువు కోసం ప్రాయోజిత సర్వేలకు వైసీపీ పాట్లు

**ఎండలకు 54 మంది మృతి | ఉడుకుతున్న ఉత్తరాది**

దేశవ్యాప్తంగా భానుడు భగభగలతో ఎండలు మంటుపుట్టిస్తున్నాయి. మహారాష్ట్రలోని నాగ్ పూర్ లో శనివారం రికార్డు స్థాయిలో 56 డిగ్రీల సెల్సియస్ ఉష్ణోగ్రత నమోదయింది. ఎండ తీవ్రతకు జనం పట్టెల్లా రాలిపోతున్నారు. 24 గంటల్లో దేశవ్యాప్తంగా 54 మందికిపైగా చనిపోయారు. కొద్ది రోజులుగా ఉత్తరాదిన పలు ప్రాంతాల్లో 50 డిగ్రీల సెల్సియస్ దాటి రికార్డు స్థాయి ఉష్ణోగ్రతలు నమోదవుతున్నట్లు నివేదికలు వస్తున్నాయి.

- పూర్తి కథనం 2లో..

దేశంలోని 543 లోక్ సభ నియోజకవర్గాలతోపాటు ఆంధ్రప్రదేశ్, అరుణాచల్ ప్రదేశ్, సిక్కిం, ఒడిషా రాష్ట్రాల అసెంబ్లీలకు ఏడుదశల్లో సాగిన ఎన్నికల పోలింగ్ నేటి సాయంత్రం అరు గంటలలో ముగియనుంది. అరుణాచల్ ప్రదేశ్, సిక్కిం ఫలితాలు జూన్ 2న, మిగిలిన ఎన్నికల ఫలితాలు జూన్ 4న అధికారికంగా వెల్లడవుతున్నా, చివరి విడత పోలింగ్ ఘాటైన అరగంట వ్యవధిలో ప్రఖ్యాత మీడియా సంస్థలు, చోటామోటా నర్సే సంస్థలు ప్రకటించడమే ఎగ్జిట్ పోల్స్ కోసం దేశ, రాష్ట్ర ప్రజల్లో ఉత్సాహ కనిపిస్తోంది. కేంద్రంలో అధికారంలోవున్న నరేంద్రమోదీ నేతృత్వంలోని ఎన్డీయే హ్యాట్రిక్ కొడుతుందా? జగన్మొహన్ నవాంధ్ర అక్షంగా ఏర్పాటైన తెలుగుదేశం -జనసేన -బీజేపీల కూటమికి ఎగ్జిట్ పోల్స్ లో ఎన్ని స్థానాలు దక్కనున్నాయి. ఎన్ని స్థానాల రికార్డుతో చంద్రబాబు నాల్గవసారి సీఎం అవుతారు? వైసీపీ వన్ సెవెంట్ థైవ్ అంటూ చిరచిగిన వైసీపీ ఎన్ని స్థానాలకు దిగజారనుంది? వీటిపై ఎగ్జిట్ పోల్స్ ఇచ్చే రిజల్టుషన్ కోసం ఆంధ్రావని ఆసక్తిగా ఎదురుచూస్తోంది!

- పూర్తి కథనం 3లో..

**పాలిటికల్ పాన్ కంటర్**

బడేకే ప్రయోగానికి ఇంతులతో కూడిన అనుకుతి దొరకడంలో లంకానీ వెళ్లలి సీఎం అగ్గి, గడుపు తిరిపోకడంలో నేను అజేప్పి చేతులో ఉన్నాను. వెల్లువెల్లు గెలుపును ప్రకరించిన జగన్.. ఎగ్జిట్ పోల్స్ పై ఏం న్యూస్ యాన్వయోలోన్నా, అంకి పోల్స్ పూర్తి కరిపిస్తోంది.

కిందపడిన మీదమాట మానమగా.. మన జగ్గడు! ఫలితాలే వచ్చువరకు గెలుపుపోటీ పాడుతుండు..!!

నవ్యాంధ్రులు చెప్పిడిగా ఓటుతోడీ నీ ఓటుమీ! కూటమికే ఎదురునిలువ నరిపోడుగ ఫ్యాను అలిమి!!

వికృతమా.. విధ్వంసము అంతమయ్యె రోజులోచ్చె? న.మో చంద్ర పవను-గాలి నవ్యాంధ్రకు ఊపిరిచ్చె!!

తాడేవల్లి గుడారాన్ని వదలిపోక తప్పదని! 'పోల్స్' లెక్క తేల్చునూ 'జగన్ గెప్పిటు'. ఖాయమని!!

-మహాదేవ

## పోరాడి సాధించిన ఏబీవీ!

- ◆ పదవిలో చేరాకే లిటైరైన యోధుడు
- ◆ కక్షగట్టిన జగన్ ను ఎదిరించి ఐదేళ్లుగా పోరాటం
- ◆ పోస్టింగ్ ఇవ్వకుండానే పంపించేందుకు ప్రభుత్వం కుట్ర
- ◆ బాధ్యతలు చేపట్టి సగౌరవంగా పదవీ విరమణ
- ◆ పదవికే విరమణ.. పోరాటానికి కాదని స్పష్టీకరణ

- దివరాలు 4 లో..

**పోస్టల్ బ్యాలెట్ పై వైసీపీకి భయమెందుకు?**

- నిలదీసిన ఎమ్మెల్సీ అశోక్ బాబు

4

కౌంటింగ్ ఏజెంట్లపై వ్యాఖ్యలు సజ్జలపై క్రిమినల్ కేసు

2

పోస్టల్ బ్యాలెట్ పై హైకోర్టు తీర్పు నేడు

2

భూములు ఇవ్వాలని స్వయంగా సీఎస్సీ వచ్చి అడిగారు

- ప్రాణం పోయినా ఇచ్చేది లేదన్నాం
- విశాఖలో బాధిత రైతుల ఆవేదన

3

రాష్ట్ర లోక పరిస్థితిపై గవర్నర్ ను కలిసిన బీజేపీ బృందం

3

నేడు తుది దశ పోలింగ్ 57 లోకీ సభ స్థానాలకు ఎన్నికలు

12

## ఓట్ల లెక్కింపు నియమాలను క్షుణ్ణంగా తెలుసుకోండి

- ◆ కౌంటింగ్ ఏజెంట్లు నియమాలను పట్టించుకోవద్దన్న వైసీపీ
- ◆ రూల్స్ ప్రకారమే లెక్కింపు జరిపించమన్న తెదేపా
- ◆ కేంద్ర కార్యాలయంలో లెక్కింపు శిక్షణ శిబిరం నిర్వహణ

2